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Procès-verbal
Assemblée Générale 2018
Joseph BARON – Président de la Ligue d’Athlétisme des Pays de la Loire – déclare ouvertes les assemblées générales 
extraordinaire et ordinaire.

 1. INTERVENTION DE J.J. MOREAU, PRÉSIDENT DU COMITÉ DÉPARTEMENTAL 
   D’ATHLÉTISME 44

Monsieur le Président de la Ligue, Cher Jo,
Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les Elus, merci de votre présence et de votre soutien à notre discipline
Mesdames, Messieurs les représentants des clubs, Chers Amis,

Merci tout d’abord à la Ligue d’Athlétisme pour l’organisation de cette assemblée sur le territoire de notre département,

Le 44, c’est 60 structures clubs, dont 20 regroupées autour de 3 clubs maîtres, tous les trois étant, au niveau national, 
dans les 9 premiers au classement des licenciés, dans les 13 premiers au classement par points et dans les six premiers 
du challenge national des cross. 2 clubs étant en N1A et N1B.

Le 44, c’est 2 clubs labellisés dans 5 domaines, 25 dans au moins un domaine et 20 certifiés dans au moins un domaine.

Le 44, c’est le premier département français en nombre de licenciés avec plus de 10 000 licenciés pour l’année écoulée, 
et qui, malgré les vicissitudes touchant les licenciés sport loisir, le 44 est en passe de le renouveler cette année, ceci 
grâce au travail des clubs, des bénévoles et des organisations de manifestations de compétitions proposées par nos 
structures qui permettent la fidélisation et le développement.

Le 44, territoire sur lequel se déroule, grâce à l’action des clubs, du comité et de la Ligue, des manifestations pour tous 
les niveaux, de l’animation jusqu’au niveau national.

• 83 manifestations de courses hors stade, trails et marche nordique
• 13 meetings piste et animations jeunes, avec, malheureusement, un manque d’équipement de niveau sur notre 
  département
• 5 meetings en salle, avec un équipement phare, mis à contribution sur notre département, ayant encore accueilli 
  21 journées évènement cette année, de l’animation au niveau national,
• enfin, 3 cross bien connus des publics ligériens

C’est aussi, bien entendu, tous les championnats départementaux, bien souvent dégroupés du fait du nombre de 
participants par catégories, et les championnats régionaux et nationaux, que nous contribuons à mettre en place.

Enfin, pour conclure, le comité 44, organe déconcentré de notre Fédération, continuera à être à la disposition des 
clubs pour leur développement, pour la formation de leurs bénévoles et le soutien logistique à l’organisation de leur 
manifestation pour qu’elles soient au niveau de qualification attendu.

Merci de votre attention et bonne Assemblée Générale de Ligue 2019.
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 2. INTERVENTION DE FABRICE ROUSSEL, MAIRE DE LA CHAPELLE SUR 
   ERDRE

Je suis heureux de vous accueillir et de vous retrouver lors des organisations.
Il est important d’être présent pour saluer le travail effectué tout au long de l’année pour organiser l’athlétisme.
L’athlétisme véhicule de belles valeurs et vous pouvez compter sur nous.
L’athlétisme a toute sa place à La Chapelle sur Erdre avec un club dynamique et engagé dans la pratique du sport pour 
tous. C’est un élément important de notre politique sportive.
Notre piste a maintenant 20 ans et une étude doit être menée pour savoir comment la rénover pour accueillir dignement 
le meeting et nous soutenons également le Cross de l’Erdre.
Il est important que les jeunes puissent trouver des débouchés d’où notre appartenance au NMA.
Enfin, nous avons participé à la réalisation du Stadium et à son utilisation.
Je vous souhaite une belle Assemblée Générale, de bons travaux et vous renouvelle mes remerciements pour votre 
engagement.

 3. RAPPORT DE LA COMMISSION DE VÉRIFICATION DES POUVOIRS

Le nombre de clubs au 31 Août 2018 est de 195 représentant 28 210 voix
Le quorum requis est de 98 clubs présents ou représentés et 14 106 voix

Le nombre de clubs présents est de 156 représentant 25 561 voix, le quorum est donc atteint et l’assemblée peut 
valablement délibérer.

 4.  ASSEMBLÉE GÉNÉRALE EXTRAORDINAIRE

 • Modification des Statuts 
Pas de demande de vote à bulletin secret. 
Les modifications sont adoptées à l’unanimité.

 • Règlement Intérieur
Pas de demande de vote à bulletin secret.
Le Règlement Intérieur est adopté à l’unanimité.

 5.  ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE

Le procès-verbal de l’Assemblée Générale du 24 mars 2018 est adopté à l’unanimité.

 6. INTERVENTION DE JOSEPH BARON, PRÉSIDENT DE LA LIGUE

C’est avec plaisir que la Ligue des Pays de la Loire vous accueille aujourd’hui au Westotel de La Chapelle sur Erdre 
(partenaire de la Ligue d’Athlétisme des Pays de La Loire) vous les présidents ou représentants des clubs de la Ligue.
Je remercie de leurs présences :
 - Mr Fabrice ROUSSEL, Maire de La Chapelle sur Erdre, 
 - Mr Daniel ARCUSET, Vice-Président Délégué de la FFA,
 - Mr Jean-Jacques MOREAU, Président du Comité départemental 44

Je vous présente les excuses de :
 - Mme Christelle MORANCAIS, Présidente du Conseil Régional,
 - Mme Roselyne BIENVENU, Vice-Présidente Sport de la commission culture, sport vie associative, bénévolat et 
  solidarités,
 - Mme Johanna ROLLAND, Maire de Nantes
 - Mr Thierry PERIDY, Directeur régional DRDJSC représenté par les CTS Alain Donias et Richard Cursaz,
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 - Mr Philippe GROSVALET, Président du Conseil départemental de Loire atlantique
 - Mr Éric GIRARDEAU, Président de l’OMS de Nantes
 - Mr Xavier LE SAUCE, Président du CDOS 44

L’année 2018 a été pour certains clubs Comités départementaux et la Ligue marquée par la disparition d’athlètes, de 
dirigeants ; en leur mémoire je vous demande un instant de recueillement.

L’Assemblée Générale de la Ligue est le moment incontournable annuel de la vie de notre association pour dresser les 
bilans, envisager la fin de l’olympiade 2016-2020 et voir plus loin que 2024.

2018 à mi-mandat : Année RTT
Surtout pas une réduction du temps de travail ! Loin de là !

R pour Réussite :
La « Ligue » des Pays de la Loire ne réussit rien seule, encore moins le président ; notre équipe d'élus bénévoles avec 
ses salariés, les CTS et les autres intervenants ponctuels met en mouvement la politique et le PPF de la fédération ainsi 
que les instructions des politiques publiques Etat et Région C’est avec les Comités départementaux et tous les clubs que 
nous travaillons pour remplir les missions qui nous sont confiées. Ce travail de tous les jours ne se fait toujours aussi 
facilement : difficultés liées entre autres à notre statut d’association basée sur le bénévolat, aux manques de moyens 
humains et financiers et aux déficits d’installations sportives spécifiques.

Réussite « Administrative » avec la légère augmentation du nombre des licenciés : je laisse la secrétaire générale 
développer ce point mais nous, les clubs, devons réfléchir à la problématique suivante :

Doit-on toujours augmenter le nombre de licenciés ou améliorer la qualité de notre accueil ?
La réponse n’est ni simple ni unique car elle dépend des situations locales de chaque club vis à vis de la concurrence 
d’autres clubs ou structures non fédérés empiétant sur nos domaines de compétence.
Une chose certaine : la formation de nos encadrants bénévoles ou professionnels est la solution mais aussi le problème 
majeur de nos clubs parfois dans l’incapacité à répondre à la demande des personnes de tous âges voulant pratiquer 
une de nos nombreuses disciplines.

Réussite Sportive : remercions les clubs et Comités départementaux organisateurs des compétitions régionales nationales 
et internationales (piste, cross, salle, route, trail, marche nordique) qui répondent à nos sollicitations : dommage que nous 
ayons dû annuler une épreuve interrégionale en 2018 faute de club et d’installation disponible et aussi avoir mutualisé 
certains championnats avec d’autre Ligues entrainant des plus longs déplacements.

Se pose ici le problème des installations sportives mises à la disposition des clubs des Comités et de la Ligue : la 
concentration des organisations sur nos équipements de qualité engendre des avantages de proximité pour certains 
clubs mais aussi des difficultés à  mobiliser les mêmes jurys et bénévoles pour encadrer nos organisations : la CRES dont 
je félicite les travaux est à l’affut de tous les projets de rénovation et construction pour que nous puissions résoudre ces 
manques : si beaucoup de projets de stade à 6 voire 8 couloirs sont en cours de réalisation un seul anneau d’athlétisme 
pour notre Ligue n’est pas à la hauteur de nos besoins et ambitions : à nous de suivre de très près les projets évoqués 
récemment en Sarthe et Maine et Loire.
La réussite sportive se traduit aussi par des chiffres, des performances, des records, des médailles, des sélections 
internationales : Richard Cursaz, CTS Directeur de la performance vous en fera le bilan. Les structures d’accession au 
haut niveau (Section sportive, Pole et CNE) jouissent de par leurs excellents résultats d’une renommée qui nous amène 
à réfléchir à leur avenir : nous évoquerons ce sujet lors de la présentation du budget 2019.

Réussite Financière : la bonne gestion des dossiers de demandes de subventions : je félicite ici les salariés de la Ligue 
PL de leur parfaite maitrise des dossiers.
Nos très bonnes relations avec les institutions Etat, DRDJSCS, Conseil Régional et les métropoles d’Angers et Nantes 
particulièrement pour nos organisations sportives, le suivi des dépenses, l’arrivée de nouveaux partenaires privés 
consolident notre fragile équilibre financier dont je reparlerai plus tard.

T pour Transition, Tergiversation, Tâtonnement, Transition
La diffusion en 2018 du nouveau PPF 2018-2024 que Daniel ARCUSET présentera : sans révolution par rapport au premier 
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plan 2013-2017 ce PPF nous incite à réfléchir sur notre projet partagé 2016-2020 et commencer dès cette année 2019 
l’écriture de notre projet 2020 2024 voire l’après JO.

OFA : Tergiversation : réflexion débutée dans la Ligue le 3 janvier 2018 par une 1ére réunion de présentation sur propositions 
de Jacques Tuffière et Alan Donias : cette réforme de la formation n’a pas simplifié l’année 2018 tant administrativement 
que sur les terrains pour les formations d’officiels et d’entraineurs.
La Ligue PL est toujours attentive aux innovations voire en avance et cette qualité a été mise à mal en 2018 sur des 
décisions politiques qu’il a fallu prendre parfois en opposition avec la FFA : bien nous en a pris pour l’année de formation 
menée à son terme dans la Ligue en 2018 : notre souci de bien-faire est récompensé. Merci à tous les formateurs qui 
ont dû patienter et dont le travail d’adaptation se poursuit actuellement.
Je laisse Alan Donias CTS, directeur de la Formation vous présenter le produit OFA pour lequel nous avançons dorénavant 
à fond dans le bon sens malgré des interrogations non levées actuellement : notre réunion centralisée de présentation 
en décembre puis nos visites dans les 5 Comités départementaux permettent d’éclairer les nouvelles dispositions

Pass-athlé : T pour tâtonnement : ce projet novateur de la FFA pour lequel malgré tous les efforts de présentation faits 
en interne dans la Ligue, a des difficultés à démarrer.
Palliant à un déficit de CTS du fait des missions nationales de Patrice Binelli c’est Aymeric Peteul CTF du Comité de Maine 
et Loire qui remplit la mission de directeur des Projet Sportifs territoriaux pour la Ligue PL et a en charge le développement 
et la mise en œuvre du Pass Athlé aidé dans cette mission par les CTF et les entraineurs des équipes départementales. 
Une brève présentation vous sera faite tout à l’heure.

T pour Transformation : CNDS 2019 et création de l’Agence Nationale du Sport ; la gouvernance du sport va se 
mettre en place le 2 avril 2019 avec toutes ses incertitudes de financement.
L’athlétisme qui fait partie des 28 Fédérations à intégrer en 2019 le dispositif expérimental des projets sportifs fédéraux 
(PSF) est plutôt bien représenté, avec André Giraud élu avec 85 % des suffrages en tant que représentant des fédérations 
olympiques au sein de l'Assemblée Générale de l'Agence nationale du sport,
Attendons le Comité directeur de la FFA du 28 mars et surtout l’Assemblée Générale de la FFA d’avril 2019 à Nantes pour 
avoir des explications précises du fonctionnent de l’Agence et surtout du financement des appels à projets faits par la 
Fédération en direction des Ligues Comité et Clubs.
Tous les dispositifs liés à l’emploi restent au CNDS et gérés par les DRDJSCS comme les années précédentes avec des 
changements sur les subventions :  2x12 000€ au lieu de 37 000€ dégressifs sur 4 ans : les dossiers de candidatures sont 
déjà disponibles et j’incite les clubs et Comités à déposer des dossiers.

Plusieurs missions auparavant confiées à des bénévoles demandent des compétences qui nécessitent l’emploi de 
professionnels donc des nouvelles charges de salaire pour la Ligue PL.

5 dossiers pour nous Ligue d’Athlétisme PL :

 1. C’est le cas du médecin du Pole : pour des raisons administratives et réglementaires de suivi médical des 
athlètes sur listes de Haut niveau nous faisons appel par le CREPS depuis aout 2018 à un médecin du Sport (Thibaut 
BERLIVET (cabinet au Petit Port à Nantes) que nous salarions quelques heures par semaine pour répondre au cahier des 
charges et aux besoins des athlètes du Pole et du CNE.

 2. Le départ de Guy-Michel HARSCOUET, professeur EPS responsable de la section sportive de la Colinière nous 
oblige à conventionner avec le CD 44 pour employer Natacha LAPPARTIEN (CTF44) qui prend en charge la responsabilité 
de cette section sportive.

 3. Le déficit de CTS déjà évoqué pour remplir les missions confiées aux Ligues nous a conduit à salarier (là encore 
par convention avec de CD 40) Emeric PETEUL pour le développement du Pass Athlé.

 4. Le devenir des CTS est un problème que nous devons anticiper pour notre Ligue avec des départs à la retraite 
annoncés pour 2024 : quid de leur remplacement ? Les rumeurs ne sont pas optimistes et nous incitent à envisager 
d’avoir à notre charge les salaires des cadres qui les remplaceront

 5. Notre activité chronophage de bénévole arrive à une limite « insupportable » qui pose la question de 
remplacer en partie nos missions d’élus par des professionnels.
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Déjà deux Ligues métropolitaines qui nous ont rendu visite récemment (Haut de France et Auvergne Rhone Alpes) 
fonctionnent sur ce nouveau modèle associatif en indemnisant des élus pour ne pas se priver de compétences de 
dirigeants encore en activité professionnelle et aussi « reconnaître » le travail des élus principaux des Ligues.

Ces 5 sujets à connotation financière, nous devons les prendre en compte dès maintenant. Envisager des nouvelles 
ressources autres que les cotisations des licenciés et les subventions institutionnelles : les structures d’accession au 
haut niveau, le running, l’athlé Forme et Sante, le sport en entreprise sont des pistes à creuser : sachons vendre nos 
prestations à leur juste prix.

Pour terminer mon intervention je me dois m‘évoquer France JO 2024 : ce n’est plus un objectif à viser mais une ambition 
que nous devons mener.

Ambition que la Région des Pays de La Loire obtienne le label « Terre de Jeux 2024 » pour engager notre territoire 
autour de la dynamique des Jeux Olympiques et Paralympiques
Actuellement le COJOP n’a pas encore défini le cahier des charges de ce label mais la région PL a des atouts pour être 
candidate et retenue pour obtenir ce label.

Ambition que plusieurs de nos athlètes en soient des acteurs : si la dynamique engagée en 2018 se poursuit avec la 
même intensité, nous pouvons être réellement optimiste sur plusieurs sélectionnés Ne brulons pas les étapes : en 2020 
se déroulent les Championnats d’Europe au stade Charlery à Paris et les JO de Tokyo sont des passages obligatoires pour 
nos meilleurs représentants déjà dans les listes pour les Mondiaux de Relais au Japon en mai 2019

En attendant ces échéances je vous souhaite une bonne saison estivale et de réussir les projets que vos clubs mettent 
en œuvre pour répondre aux attentes de tous vos licenciés.

Merci de votre attention.

 7. INTERVENTION DE LA SECRÉTAIRE GÉNÉRALE

Après avoir rappelé l’envoi préalable de documents statistiques des licences et les rapports d’activités des commissions 
régionales, et précisé que les CTS et le Directeur Général interviendront dans leurs domaines respectifs, la Secrétaire 
Générale commente le diaporama reprenant :

- la situation des licences au 31 Août 2018, faisant apparaître une très faible augmentation du nombre des licenciés – 
moins de 2% - en net retrait par rapport aux saisons précédentes,
- l’activité du Comité Directeur et des Commissions régionales au cours de l’année 2018
- les statistiques des compétitions et performances réalisées par les athlètes en 2018
- les actions réalisées en 2018 ou en cours de réalisation dont l’organisation des missions des   salariés à partir des quatre 
pôles d’activité du plan territorial. A ce propos, elle tient à souligner particulièrement l’investissement de l’équipe qui 
s’est totalement approprié ce projet avec professionnalisme et enthousiasme,
- les projets pour l’année 2019 dont :
 • la réforme de la formation des dirigeants, officiels, entraîneurs et spécialistes, mise en place par la FFA au 
travers de l’OFA (Office de Formation de l’Athlétisme). Ce dossier suscite encore beaucoup d’interrogations. 
 • La relance de la newsletter et les rencontres avec les clubs
 • La refonte du cahier des charges des compétitions régionales pour progresser encore dans leur organisation
 • L’indispensable reconnaissance de la présence du jury dans les compétitions
 • Les appels à projet, à destination des clubs, dans le domaine athlé-handicap et forme et santé
Elle rappelle aussi l’importance de la recherche de partenaires supplémentaires pour mener à bien toutes les actions 
envisagées.

 8. INTERVENTION DU DIRECTEUR GÉNÉRAL

PRESENTATION DE L’ÉQUIPE
 •  Serge MOTTIER, Directeur Général
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 • Alexandra BESCOND, chargée des Pôles Formations et Communication
 • Georges N’ZAHOU, chargé des Pôles Sportif et Athlé Handicap Compétition
 • Laurence DURAND, chargée du Pôle Forme/Santé Athlé handicap et des partenariats
 • Marie NICOLAS, chargée du Pôle Administratif/Financier et du service aux Clubs
 • Claude THEVENET, Chauffeur
 • Marina SIMON, Kiné
 • Emmanuel HURUGUEN, Entraîneur du Pôle Espoirs
 • 2 emplois partagés avec les CD : Natacha LAPPARTIEN et Emeric PETEUL

NOTRE STRUCTURE ADMINISTRATIVE
 • Développement de notre site Internet 
 • Création du E-boutique
 • Renouvellement de notre parc informatique
 • 2 personnes en télétravail le mercredi matin
En cours
 • Rénovation de nos locaux
 • Plan de formation de nos salariés
 • Mise en place d’une solution GED (solution électronique document)

NOS ÉVÈNEMENTS 2017/2018
 • 2 championnats de France Masters à NANTES et ANGERS
 • 2 Matchs internationaux Salle et Lancers Longs à NANTES

NOS ORGANISATIONS 2017/2018
 • 24 Championnats régionaux et Pré France
 • 5 Stages Régionaux et 1 Stage Elite en Espagne
 • 1 Colloque Forme et Santé à Angers
 • Remise des récompenses du Challenge Sportingsols

NOS DÉPLACEMENTS
 • 6 Matchs InterLigues Minimes/Cadets/Juniors/Espoirs
 • Assemblée Générale de la FFA à LYON

POLE FORME ET SANTÉ ET ATHLE HANDICAP
 • RÔLE : Être force de proposition, soutenir et développer les actions de la commission 

 • ACTIONS : 
Service aux clubs : Visites des structures clubs et comités départementaux
Organisation d’un colloque
Appel à projets pour dotation de matériel
Appel à projets pour des aides financières
Enquête sur la structuration des clubs
Enquête par une équipe médicale dans le cadre d’une thèse :
« La recherche médicale : la marche nordique au cœur du sport santé »
Animation des Coachs Athlé Santé et des entraîneurs de marche nordique
Elaboration et suivi des demandes de subvention
Rencontre des clubs sur l’autisme
Sensibilisation des clubs sur l’accueil des personnes en situation de handicap

PROJET PARTAGÉ
Dans le cadre de notre « Projet Partagé », l’équipe travaille à la recherche de nouvelles ressources :
- Rencontre avec 2 Ligues innovantes sur la stratégie de nouveaux modèles économiques
- Etude sur la création d’un grand rassemblement autour de la Marche Nordique 
- Développement du sport en entreprise
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RELATIONS AVEC LA FFA
- Rencontres régulières avec les différents services 
- ZOOM RH (groupe de travail pour la rédaction des documents de ressources humaines)

 
 9. INTERVENTION TRÉSORIER GÉNÉRAL 

Présentation des comptes de résultats 2018
M. Baptiste CORBIN, Expert-comptable commente la situation financière de la Ligue qui sera présentée en détail par le 
Trésorier Général
Yves BOISSERIE rappelle que les documents financiers ont été adressés préalablement à tous les clubs. 
Les différents chapitres de dépenses et recettes sont commentés ainsi que les évolutions par rapport à l’exercice 2017.
Aucune demande d’explications complémentaires n’est formulée et la parole est donnée à la commission de vérification 
des comptes.
Yvonick MERLET donne lecture du rapport et invite l’assemblée à approuver les comptes présentés et donner quitus au 
Trésorier pour sa gestion.
Les comptes 2018 sont approuvés à l’unanimité

Présentation du projet de cotisations régionales pour la saison 2018/2019
Le président et le trésorier présentent le projet de cotisation régionale pour la saison 2018/2019 confirmant qu’il n’y 
aura pas d’augmentation. 
En effet, suite à la décision de la FFA de libéraliser le montant des cotisations régionales qui étaient jusqu’alors plafonnées, 
il est proposé d’inclure dans les cotisations les parts variables sans modifier la cotisation de base 2017/2018.
L’assemblée à l’unanimité approuve le projet de cotisation régionale

Présentation du projet de budget 2019
Le Trésorier présente le projet en expliquant les différents postes et les perspectives pour l’année 2019.
Le budget 2019 est adopté à l’unanimité.
Tous les documents financiers figurent en annexe du présent procès-verbal.

 10. INTERVENTION DES CONSEILLERS TECHNIQUES & SPORTIFS

PASS'ATHLÉ : Présentation par Emeric PETEUL 

LE PASS’ATHLÉ, C’EST QUOI ?
C’est un processus pédagogique, c’est un continuum…
C’est une carte d’identité athlétique, basée sur les habiletés et les compétences motrices du jeune athlète
C’est un gage de qualité, la marque de fabrique des écoles d’athlétisme dans tous les clubs affiliés à la Fédération 
Française d’Athlétisme.
C’est tout simplement ce qui va permettre aux jeunes athlètes d’arriver sur la planète athlétisme avec un bagage moteur 
le plus vaste possible

LE PASS’ATHLÈTE
8 domaines de compétences à développer
36 ACQUISITIONS FONDAMENTALES EN 4 ANS

LE PASS’ATHLÉ, COMMENT ÇA MARCHE ?
Le « Pass » est un processus qui a lieu chaque année et qui te permet de suivre tes progrès. 
Ton entraîneur saura exactement quel est ton niveau d’habileté (ta coordination, ton équilibre, ta vitesse, etc.), 
tes parents eux-aussi suivront ta progression. Le « Pass » se présente sous la forme d’un parcours (Baby) ou d’ateliers 
(Pass’Eveil et Pass’Pouss) à réussir. Chaque réussite sera validée dans ton passeport athlétique !

*Le Pass Aventure : pour les Baby de 4 à 6 ans
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*Le Pass Eveil : de 7 à 9 ans (Eveil)
*Le Pass’Pouss : de 10 à 11 ans (Poussins)
*Le Pass’Athlète : de 12 à 15 ans (Benjamins & Minimes)

FORMATION : Présentation par Alain DONIAS
Alain DONIAS présente la réforme de la formation suite à la création de l’OFA (Organisme de Formation de l’Athlétisme). 
Il insiste sur la nécessité de s’approprier le menu «la formation » sur le site de la FFA 

HAUT NIVEAU : SUR LA ROUTE DE LA PERFORMANCE, présentation par Richard CURSAZ
Richard CURSAZ commence par présenter l'Equipe Technique Régionale et les objectifs de l'Olympiade, il revient vers les
résultats des différents Championnats de France

SÉLECTIONS ÉQUIPE DE FRANCE
 • 22 athlètes sélectionnés en Equipe de France représentant 13 Clubs de la région
 • 12 athlètes en structure fédérale et 10 en clubs mais 100% ont bénéficié du suivi de la Ligue dans leur projet.

LISTE MINISTÉRIELLE HAUT NIVEAU 
60 athlètes sur liste pour la Ligue, avec : 
 • 1 athlète sur liste Elite
 •1 athlète sur liste Senior
 • 20 sur liste Relève
 • 9 Collectif national
 • 1 en reconversion
 • 28 sur liste Espoirs

Répartition par départements :  
 • Loire Atlantique : 19 Athlètes
 • Maine et Loire : 11 Athlètes
 • Mayenne : 5 athlètes
 • Sarthe : 15 Athlètes
 • Vendée : 10 Athlètes

« LA PERFORMANCE EST SINGULIÈRE MAIS LE RÉSULTAT EST COLLECTIF » - RICHARD CURSAZ

 11. INTERVENTION DE DANIEL ARCUSET – VICE-PRÉSIDENT DE LA FFA,   
   RÉFÉRENT DU BUREAU FÉDÉRAL AUPRÈS DE LA LPLA & REPRÉSENTANT  

 ANDRÉ GIRAUD PRÉSIDENT DE LA FFA

Il tient à souligner combien cette Assemblée Générale et les interventions des différents rapporteurs démontrent le 
dynamisme de la Ligue. Les résultats sont aussi à hauteur des ambitions et des investissements. Mais il note qu'il en 
ressort aussi et encore la volonté de faire encore mieux ; Il en félicite le Président Jo Baron ainsi que tous les membres 
du Comité Directeur et des commissions, tous les salariés et tous les cadres techniques qui constituent une belle équipe 
au service de l'Athlé.
Il tient, en préambule, à rappeler le rôle du Référent du BF auprès d'une Ligue, la LPLA pour ce qui le concerne :
- de suivre le déploiement territorial du Plan de Développement Fédéral (d’où le souhait de pouvoir échanger prochainement 
avec les membres du CD Ligue et les Pt de Comités Départementaux)
- de conseiller ou d'aider, si sollicité. Ce fut le cas pour la finalisation de formation diplômantes commencées d'entraîneurs 
en 2018
- d'être si besoin le lien avec les services Fédéraux   
- d'intervenir lors des AG de Ligues ainsi qu'il vient de le faire à deux reprises
Ce rôle ne se limite donc pas à une intervention en fin d'AG.

Ceci étant... :
- La FFA est à un tournant de son histoire dans un monde en pleine évolution. Nous devons, Fédération, Ligues, Comités 
Déptx, Clubs, nous adapter aux attentes des nouvelles générations tout en conservant nos valeurs.
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Nous avons des atouts pour cela :
- Notre Politique Fédérale avec le Projet Fédéral est unanimement reconnue et encouragée par nos partenaires 
institutionnels, Ministère, collectivités territoriales, partenaires économiques
- Les résultats obtenus par nos équipes de France dans les différentes compétitions internationales sont des plus 
encourageants pour la période 2020-2024
- La Nouvelle Gouvernance au sein de la FFA met en partage les responsabilités et les missions tant pour les membres 
du Bureau Fédéral que pour les Présidents de Commissions en lien avec leurs homologues de Ligues ; c'est un impératif !
Le temps de débats sont privilégiés et doivent être encore optimisés en améliorant  encore plus  les processus 
décisionnels. Les Assemblées Générales en sont aussi une occasion et je sais que cela peut l'être ici même si les conditions 
sont contraintes cette année.
- une nouvelle gouvernance du sport sera mise en place le 2 avril avec la création de l’Agence Nationale  du Sport cogéré 
par : l’état, le mouvement sportif, les collectivités territoriales et le MEDEF avec 2 axes 
1- le développement
2- la performance
L’ex CNDS sera géré par les fédérations pour les parts territoriales
- la déclinaison territoriale (Ligues- Comités- Clubs) du plan de Développement Fédéral) dans le cadre de  Projets 
Territoriaux partagés  constituera un vecteur essentiel dans le nouveau processus de financement et des subventions 
qu’auront en charge des Fédérations dont la nôtre. 
(Pour les clubs, la Labellisation des clubs en constituerait un outil, un indicateur de même que la politique de prise de 
licence par tous les adhérents des clubs ; d’autres seront définis)
- Projection Clip VIDEO Plan de Développement Fédéral
- Projection Fiche Plan Développement : « Un engagement Collectif Partagé » Différenciation des rôles FFA-Ligues-
Comités Départementaux-Clubs.
- Les pratiques running, santé, loisir, Education athlétiques doivent franchir un palier pour accueillir de nouveaux adhérents. 
Un nouveau mode d’adhésion doit être envisagé pour faire face à la concurrence. L’ouverture au monde des entreprises 
doit être repensée. La FFA vient de créer des modules à la carte de pratique santé, loisir, détente.
- Le CNDLT (Conseil National du Développement des Ligues et des Territoires) y tient et y tiendra un rôle majeur de 
partages d’expériences...La Création de l’OFA constitue un enjeu majeur à haute valeur ajoutée et une ambition à hauteur 
des besoins.
- La politique budgétaire de la FFA engagée en 2017-2018 avec un nouveau modèle économique sur la partie événementielle 
devrait produire ses 1ers effets en 2019 afin de reconstituer nos fonds propres.
La hausse de 2€ du prix de la licence fédérale (il faut signaler aucune augmentation depuis 3 ans) doit permettre 
à chaque licencié qui le souhaite d’accéder gratuitement à la plate-forme numérique mis en place par l’OFA. Chaque 
chapitre du budget prévisionnel sera assorti d'objectifs politiques.
- L’OFA : c’est une des priorités de notre projet afin de rendre les différentes formations accessibles au plus grand nombre 
et plus individualisées. La mise en place prend du temps, nous vivons une période transitoire qui dure et qui peut créer 
des incompréhensions voire des mécontentements ; nous en sommes conscient y compris de votre patience et de votre 
indulgence. Des dispositions ont été prises récemment pour les formations diplômantes d'officiels en particulier.
- La politique des Ligues, voire des Comités Départementaux doit tenir compte de leurs disponibilités financières en faveur 
d’investissement productifs (accompagnement des clubs, actions de développement, équipements, professionnalisation) 
et de fixer les montants des cotisations en fonctions des actions et investissements engagés selon les publics. C'est votre 
cas ; vos rapports et votre budget prévisionnel vont dans ce sens.
- Notre politique événementielle doit tout en participant à la valorisation de l’Image de la FFA concourir à ne pas entamer 
nos capacités financières mais doit aussi faire de nos Championnats une mise en lumière de nos athlètes et accroître les 
compétences locales et faire valoir nos relations institutionnelles locales.
- L’élaboration du calendrier National (Championnats et Meeting) doit être repensée dès 2019. Il doit en être de même en 
Ligue et Comités pour une plus grande lisibilité et favoriser la diversification des pratiques compétitives tenant compte 
des réalités forces et faiblesses territoriales, permettre l’accès à la performance pour tous et d’augmenter le nombre de 
licenciés compétitions.

En conclusion...
-Les chantiers sont nombreux, les enjeux forts mais à hauteur de nos motivations et ambitions. Nous nous devons de 
réussir l’entrée dans une nouvelle ère.
 L’histoire à écrire en sera le miroir

Conclusion en remerciements et vœux de réussite...
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 12. REMISE DES MÉDAILLES DE RECONNAISSANCE DE LA FFA

L’Assemblée Générale se poursuit par la remise des médailles d’Or et de Platine de la FFA 

MÉDAILLES D’OR
Guy LANOË– Entente Nord Loire 44
Pascal DELAGE – S/L Stade Nantais AC
Alain DURAND – S/L RCN Loire Divatte
Bernard TISSIER – ES Segré Haut Anjou
Catherine BAILLEUL – US Laval
Didier LELIÈVRE – Stade Lavallois
Josiane LECHARTRE – Stade Lavallois
Sylvie BOULAY – Mamers AC
Georges FOURNERY – Athlétic Sud Vendée
Mauricette MOREAU – S/L ESM Challans

MÉDAILLES DE PLATINE
Raymond MOLINARI – Club des Agriculteurs Mayennais
André MERCERON – Entente Sèvre

Le Président Joseph BARON remercie tous les participants à ces assemblées et générales et rappelle les échéances 
sportives de l’été 2019 et le rendez-vous des Championnats de France Elite en 2020 à ANGERS.
Merci à tous d’être venus !

     Odile ESKENAZI                                               Joseph BARON
Secrétaire Générale                                                 Président
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Assemblée Générale 
du 7 Novembre 2020
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Mot des Conseillers 
Techniques Sportifs

ATHLÉ 2028
bilan du pass'athlé

FORMATIONS 

HAUT NIVEAU
suivi ponctuel & suivi permanent
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TOTAL

Cadets Juniors Espoirs Nationale Elite Lancers 
Longs Cadets Juniors Espoirs Elite CH. France

QualifIcati
ons 25 39 25 15 25 14 69 64 30 44 350

Finalistes 
(places 1 à 
8)

11 15 16 11 13 9 18 25 14 12 144

Podiums 
(places 2 
& 3)

2 7 7 4 8 3 3 6 4 3 47

Titres 3 0 2 1 2 2 2 4 2 2 20
Total 
Médailles 5 7 9 5 10 5 5 10 6 5 67

Médailles 
/ Qualifiés 20,00% 17,95% 36,00% 33,33% 40,00% 35,71% 7,25% 15,63% 20,00% 11,36% 19,14%

Médailles 
/ 
Finalistes

45,45% 46,67% 56,25% 45,45% 76,92% 55,56% 27,78% 40,00% 42,86% 41,67% 46,53%

Finalistes 
/ Qualifiés 44,00% 38,46% 64,00% 73,33% 52,00% 64,29% 26,09% 39,06% 46,67% 27,27% 41,14%

Podiums / 
Qualifiés 8,00% 17,95% 28,00% 26,67% 32,00% 21,43% 4,35% 9,38% 13,33% 6,82% 13,43%

Titres / 
Qualifiés 12,00% 0,00% 8,00% 6,67% 8,00% 14,29% 2,90% 6,25% 6,67% 4,55% 5,71%

SAISON 2019
INDOOR OUTDOOR

Potentiel

Renforcer la confiance
entre les entraineurs

et les dirigeants

Apprendre à organiser sa vie 
autour de l’entraînement

Faire acquérir des savoirs faire 
techniques à l’ athlète afin de 

les valider en compétitions

SUIVI PERMANENT

Renforcer la confiance entre 
l’ETR, l’entraineur formateur

et les clubs

SUIVI PONCTUEL

SSS/SSU

Identité d’athlète de Haut-niveau responsable

Clubs

Pôles Espoirs

Centre National 
d’Entraînement

Action de proximité
Technique

Stages transversaux

Stages courts de spécialité

Stages de longue durée

Objectif :
Jeux Olympiques, Championnatd’Europe, 

Championnatdu Monde
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66 athlètes sur liste pour la Ligue des Pays de la Loire, avec :
1 athlète sur liste Elite
3 athlètes sur liste Senior
13 sur liste Relève
14 Collectif national
35 sur liste Espoirs

Répartition par département:
Loire Atlantique : 23 athlètes + 17%
Maine et Loire : 12 athlètes + 8%
Mayenne : 10 athlètes +50%
Sarthe : 8 athlètes -46%
Vendée : 13 athlètes +20 %
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Rapport 
des Commissions
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Commission des 
Officiels Techniques

Responsable Ligue : Patrick TAFFOREAU

Responsables par CD : 
44 : Michelle LE PRIELELC
49 : Philippe DULON
53 : Guy THEARD
72 : Jean-François CHRETIEN
85 : Gérard TRICHET

Responsable Logica : Marie DURAND

Responsable Jeune Juges : Guy LANOE

Autres membres : Odile ESKENAZI - Michelle JAN - Bernard 
TISSIER - Jean-Jacques MOREAU - Françoise MELTIER - 
Jean-Paul CAUBET - Jacques TUFFIERE - Bernard ROLLAND 
- Thierry MOREAU - Xavier MORICEAU

La commission reste ouverte aux bonnes volontés. 

Fonctions générales de la commission

1. Formation initiale et continue
2. Organigramme principal des compétitions
3. Proposition des Juge Arbitre sur nos compétitions
4. Organisations des examens annuels régionaux 
(dernières années?)

réunions 
Vendredi 28 et/ou Samedi 29 Septembre

- Examens Reg (Niv2)
Samedi 20 Octobre 2018

- Corrections examens (matin)+ COTR (après-midi)
Samedi 02 Mars 2019

- Préparation Examen Ex-fédéral Niv3 futur Chef Juge
Vendredi 5 et/ou 6 Avril

- Soirée examens régionaux Niv2 session Avril
Samedi 13 Avril 2019

- Réunion COTR + corrections examens session Avril
Samedi 15 ou Dimanche 16 juin 2019

- QCM Fédéral Chef Juge (2 centres)

BILAN DE LA SAISON 2018/2019

liste des membres de la commission 
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L’ANNÉE EN CHIFFRES

Sur l’ensemble des sessions, une quarantaine de candidats sont devenus Juges Niv 2 (ex rég), et dans quelques 
départements, il manquait les pratiques terrains. Le suivi de ces pratiques n'est parfois pas faciles à suivre, et le 
recourt aux statistiques du siffa (sous conditions que les secrétaires Logica lors des compétitions renseignent 
bien le jury présent) a été d’un grand secours.
Pour le Niv 3 (ex fédéral), l’attente trop longue de la mise en place de l’OFA, n’a fait que retarder la mise en place 
d’un examen (sous forme de QCM). Les candidats ligériens au nombre de quatorze, ont pu réaliser ce QCM sur 
deux sites, les Ponts de Cé  le samedi 15 et Laval le dimanche 16 juin, avec des sujets différents émanant de la COT 
nationale. Comme il y avait aussi un suivi terrain à faire, cette mise en place n’a pas été simple, mais l’ensemble 
des candidats (sauf les candidats départs) a pu réaliser cette pratique terrain, et six ont été nommés Chef juge 
(ex Niv 3 ex fédéral), et un n’a réalisé sa pratique que début novembre pour être nommé dans la foulée.

le jury lors des compétitions
Lors de certaines compétitions, les jurys sont parfois en nombre insuffisant, pour garantir la sécurité sur les stades, 
mais aussi la validation des performances. Certains secteurs sont pauvres en jury, et toutes et tous, nous voyons 
la moyenne d’âge augmenter, pas ou très peu de renouvellement sur les tranches de 20 à 45 ans. 
Lorsqu’un juge officie sur une journée, il peut avoir diverses fonctions, puisqu’il est pour la durée de la compéti-
tion à la disposition du directeur de réunion (certains semblent l’avoir oublié lors des grands championnats). 
Nous sommes un sport qui utilise un grand nombre de jurys par compétition, mais plus nous sommes moins nous 
fatiguerons pour réaliser la validation des performances de nos athlètes ligériens, ou autres. 
Merci aux membres bénévoles de cette commission qui ont largement pallié à la non-présence permanente du 
responsable de la COTR.

PRÉVISIONNEL D’ACTIVITÉ POUR LA SAISON 2019/2020 

objectiFs 

1.  Mettre en place dans chaque département, l’OFA (structure de formation)
2.  Reconduire l’action sécurité sur les lieux de compétitions
3.  Faire un suivi des Jeunes Juges sur le terrain, tutorat en collaboration avec la CRJ
4.  Préparer la transition avec l’arrivée de la Nouvelle Olympiade 

calendrier des réunions de la commission (dates ou périodes prévisionnelles)

30 Novembre 2019 : COTR Modif. Règlement + OFA
09 Janvier 2020 : Réunion OFA 53 à Laval
Janvier à Mars 2020 : Réunion OFA dans les depts
14 Mars 2020 : Formation OFA Ligue Chef Juge

Conclusion : Un juge participe à la validation de la performance de l’athlète.
       

        Patrick TAFFOREAU
        Président COTR
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Commission Sportive 
et d'Organisation
liste des membres de la commission

Alain TANCREL, Président
Philippe LEBOUCHER, Vice-président chargé du Cross
Gérard TRICHET, Vice-président chargé de la salle
Patrick TAFFOREAU, Président COTR
Daniel LANGLAIS, Président CRAMA
Xavier COUTEAU, Président CRJ
Richard DELAUNAY, Président CRM
Gérard CLAIRE, Président CRCHS
Marie DURAND, Responsable Logica
David FERRE, Responsable Animateurs
Francis RENOU, CSO 44
Michelle JAN, CSO 49
Patrick ORBAN,  CSO 53
Julien FOREAU, CSO 72
Erik POTIER, CSO 85
Richard CURSAZ, CTS
Patrice BINELLI, CTS
Alain DONIAS, CTS
Colette LOISEAU, Membre

Fonctions générales de la commission
1.    Les missions de la CSO régionale s’exercent dans les domaines suivants : les compétitions sur le stade, les compéti-

tions en salle, les cross-country, les compétitions running
2.    Etablissement des calendriers pour toutes compétitions régionales des saisons hivernales et estivales et recherche 

2 2  |  R A P P O R T  A N N U E L  2 0 1 8  / 2 0 1 9



des implantations des championnats régionaux en liaison avec les commissions régionales et départementales,
3.    Elaboration des règlements particuliers des championnats régionaux en application des règlements établis par la FFA,
4.   Etablissement des BO de l’ensemble des compétitions hivernales et estivales en liaison avec les comités départe-

mentaux et les clubs mis sous une forme informatique
5.    Préparation et organisation des championnats régionaux en liaison avec les comités et clubs support de ces manifes-

tations et la commission des officiels,
6.    Elaboration des minimas de qualification aux différents championnats individuels en collaboration avec les conseillers 

techniques,
7.    Organisation des rencontres interdépartementales et interligues.
8.     Recensement de l’ensemble des performances des athlètes, homologation des records et tenue de la liste des 

records régionaux,
9.    Elaboration des règlements des challenges régionaux et gestion de ces challenges,
10.   Participation aux travaux de l’interrégion et les réunions des 4 ligues (Bretagne, Centre Val de Loire, Normandie, 

Pays de la Loire) et de la CSO plénière FFA et gestion des compétitions interrégionales et nationales se déroulant 
sur le territoire de la ligue.

réunions 2018-2019 de la commission : 2 réunions se sont déroulées cette année
•   24 Novembre 2018 : CSO plénière : Bilan saison estivale 2018
Saison hivernale 2018/2019 : point d’avancement des différents championnats régionaux, du France Espoirs et Nationaux 
et interligue Minimes. Calendrier estival 2019 : bilan réunion meeting, implantation des différents championnats et 
interclubs, France CA/JU à Angers. Sport Handicap
Questions diverses : Régional Marche, Harmonisation calendrier Cross-Country
Cette réunion fut précédée d’une réunion d’organisation du calendrier des meetings régionaux et nationaux sur notre 
territoire où l’on élabore le calendrier et répartit les épreuves entre les organisateurs

•  6 Avril 2019 : CSO plénière : Bilan saison hivernale Cross, Salle et Lancers longs
Préparation saison estivale 2019: Point d’avancement des différents championnats : régionaux, interclubs, pré-France 4 
ligues, France Epreuves combinées, France CA/JU et meeting Challenge Sportingsols
Calendrier fin de saison estivale : coupe des spécialités, championnats régionaux de relais, interclubs jeunes et équip’athlé
Elaboration du calendrier hivernal 2019/2020 : Cross : Calendrier et Implantation, Salle : Calendrier et Implantation
Questions diverses

•  Participation à des réunions interrégionales et nationales
Plusieurs réunions avec la fédération pour l’organisation des différents championnats de France
Une grosse activité pour l’organisation des Pré-France 4 ligues rassemblant la Bretagne, Centre Val de Loire, Normandie 
et Pays de la Loire.

SAISON HIVERNALE 2018/2019

lancers longs
Meeting de St Julien de Concelles 109 participants 
Segré       84 participants
La Roche sur Yon     28 participants
Regionaux et Pré France  Nantes le 3 février
Belle compétition le 3 février pour des régionaux et pré France   144 participants
Attention à la constitution de jury (un peu juste sur le javelot)
Des horaires tenus sauf en début de journée sur les 2 premiers concours de marteau féminin (très grosse participation)
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cross-country
Calendrier équilibré avec 15 jours entre les championnats régionaux et pré-France puis les France de cross.
Certains départements ont fait le choix de disputer leur départemental de cross court en novembre ou décembre.
Cross à Label National : 
- Courrier de l'Ouest  2467 participants
- Allonnes  5920 participants
- Cross de l’Erdre 2129 participants
- Cross Ouest France 3736 participants

a) ¼ finale Ancenis, 27 janvier 2019
La participation est en hausse par rapport à 2018 avec 1595 arrivants (1355 en 2018), due notamment à une qualification 
plus large à partir des résultats des départementaux.
Qualifications exceptionnelles : encore beaucoup de demandes tardives…, étudier un fichier repêchages différent des 
engagements qui permettrait un traitement et des réponses au fil de l’eau.

CATEGORIE NOMBRE ARRIVANTS
POUSSINES 73
POUSSINS 75
BENJAMINES 183
BENJAMINS 166
MINIMES FILLES 147
MINIMES HOMMES 161

TOTAL ARRIVANTS  805

1ère organisation à ce niveau de compétition, engendrant un manque de repères des bénévoles du club support.
Parcours relativement plat (quelques buttes et troncs d’arbres) mais rendu difficile par une météo défavorable (pluie, 
grêle, vent) rendant le parcours délicat en plusieurs endroits : vrai parcours de cross, relativement bien préparé.
L’idée d’une maxi boucle pour les catégories Masters Hommes et Cross Long Hommes a été judicieux : nombre de 
doublés réduit facilitant la tâche des officiels.
Zone départ accessible uniquement par les athlètes et officiels : à renouveler
Quelques erreurs de classement vite corrigées, dues notamment aux changements de dernière minute.
Protocole à revoir les athlètes devant enlever leurs chaussures sur le car-podium…
A revoir récupération des athlètes féminines du cross long (plusieurs catégories)
Jury : bien préciser les attributions Ligue/comité/club support

MiF CaF JuF EsF SeF VeF ToF MiM CaM JuM EsM SeM VeM ToM Tot
28 1 1 1 1 2
37 2 1 1 4 1 2 3 7
41 1 2 3 1 1 4
44 5 15 6 3 1 2 32 6 8 5 3 3 2 27 59
45 4 1 2 7 1 1 2 9
49 1 4 3 1 1 10 1 8 2 2 2 2 17 27
53 2 1 4 1 8 1 1 1 3 11
72 1 2 1 4 1 1 2 2 6 10
73 1 1 1
85 3 3 0 3 1 11 1 2 3 14
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Restauration Jury à revoir : un certain nombre de bénévoles n’ont pas eu le temps de se restaurer (temps d’attente trop 
long)
Remarques Juge-arbitre : dossier pour Juge arbitre reçu trop tardivement.
Remarques contrôle anti-dopage : pas de contrôles, locaux mal disposés, et boissons prévues en nombre insuffisant.

CaF JuF EsF SeF VeF TotF CaH JuH EsH SeH VeH TotH Tot
44 34 15 12 43 41 145 45 32 20 130 138 365 510
49 29 16 12 29 23 109 27 31 26 67 110 261 370
53 17 8 7 9 4 45 20 16 11 40 35 122 167
72 20 11 12 28 27 98 23 14 16 53 101 207 305
85 17 10 6 23 11 67 22 16 25 47 65 175 242

b) Championnats régionaux Régionaux Jeunes à Saint Laurent sur Sèvre (85) – 3 février 2019
Participation en baisse par rapport avec 805 arrivants (840 en 2018) : les EA n’entrent pas dans le calcul.

CATEGORIE NOMBRE ARRIVANTS
POUSSINES 73
POUSSINS 75
BENJAMINES 183
BENJAMINS 166
MINIMES FILLES 147
MINIMES HOMMES 161

TOTAL ARRIVANTS  805

Bonne organisation d’ensemble avec une météo très clémente.
Parcours sans difficulté, visible sur la quasi-totalité, convenant bien à ce type de manifestation.
Horaires respectés et protocole de bonne tenue.
L’expérience expérimentée par Château- Gontier de dossards à puces, et renouvelée cette année par l’organisation est 
un véritable plus. 
Quelques erreurs de classement vite corrigées.

PoF BeF MiF TotF PoH BeH MiH TotH Tot
44 24 56 49 129 27 52 45 124 253
49 18 44 26 88 15 43 36 94 182
53 2 16 22 40 5 18 13 36 76
72 10 26 23 59 10 18 28 56 115
85 19 39 22 80 18 27 28 73 153

c) ½ Finale à La Ferté Bernard  17 février 2019
Participation en légère hausse : 1746 arrivants (1715 en 2018).
Très bonne organisation d’ensemble, avec l’aide d’une météo printanière.
Le lieu se prête à ce type d’organisation (facilement accessible, parkings en nombre et à proximité, nombreux espaces 
sur place pour implantation des différents locaux nécessaires à l’organisation.
Parcours en bon état, et accessible au public.

CATEGORIE NOMBRE ARRIVANTS
MINIMES FILLES 114
MINIMES HOMMES 109
CADETTES 139
CADETS 169
JUNIORS FILLES 68
JUNIORS HOMMES 124
CROSS COURT FEMMES 136
CROSS COURT HOMMES 217
MASTERS HOMMES 286
CROSS LONG FEMMES 179
CROSS LONG HOMMES 205

TOTAL ARRIVANTS  1746
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Rien à redire, la répétition des départementaux (2017), des régionaux (2018) a été un vrai plus , permettant d’améliorer 
certains points techniques ou de parcours.
Parfait. 
Prévoir sur les compétitions interrégionales un animateur par ligue.
Au vu du résultat, il semble logique d’envisager (dans l’hypothèse d’une candidature Ligue) un championnat de France 
sur ce site, avec quelques aménagements de parcours.

MiF CaF JuF EsF SeF VeF ToF MiM CaM JuM EsM SeM VeM ToM Tot
18 9 4 1 5 3 22 3 8 5 4 10 7 37 59
28 5 14 3 3 14 15 54 14 22 6 5 26 25 97 151
36 4 3 1 2 5 15 4 3 9 2 4 11 33 48
37 7 9 1 2 16 15 50 7 15 10 6 27 32 97 147
41 8 5 6 6 6 4 35 7 12 3 4 13 10 49 84
44 27 27 11 8 28 23 124 14 29 22 15 64 54 198 322
45 3 7 4 5 11 3 33 5 9 12 8 24 16 74 107
49 13 26 16 7 20 11 93 16 20 24 19 35 45 159 252
53 16 13 7 4 6 3 49 11 17 13 9 29 17 96 145
72 15 16 10 10 28 20 99 16 18 11 13 36 55 149 248
85 7 15 8 7 21 4 62 12 16 9 21 30 33 121 183

d) Championnat de France à Vittel le 9 et 10 mars
267 participants (-12) et 16 minimes (8F et 8H)

TOT
CA JU ES SE Mas Tot CA JU ES SE Mas Tot

PL 25 33 23 38 10 129 32 26 18 33 29 138 267

Femmes Hommes

Résultats
  Or  Argent  Bronze
P-L  2  1  0  3
Les minimes filles : 9ième par équipe  meilleure place individuelle 9
Les minimes garçons : 5ème par équipe et meilleure place individuelle 3
Classement Mixte 7ème

Globalement
Il me semble utile de faire un bilan en comité restreint pour étudier les modifications à apporter au cahier des charges 
pour une organisation lisible par les clubs supports : en avril
Notamment
- Attributions Jury Ligue / Comité /club support
- Eviter une organisation sur un lieu qui n’a jamais accueilli régulièrement de championnat ou de cross.
- Repréciser certains points : restauration jury, locaux contrôles anti dopage, secrétariat, parcours…
- La parution des infos (plan, horaires…) sur le site de la Ligue doivent être validées avant .
- Etudier la mise en place d’un fichier pour l’étude des repêchages
- Référent sur place pour la transmission au secrétariat et société de chronométrage des modifications d’engagements 
et d’attribution de dossards sur place.
- Programmer dès maintenant une visite pour les organisations de 2020 : La Roche/Yon –Cadets à Masters) et Chalonnes 
(Jeunes)

On peut remarquer que tout se déroule correctement lorsqu’il y une bonne écoute lors des réunions préparatoires 
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salle

• Organisation des compétitions

Les clubs supports de compétition ont beaucoup mieux joué le jeu que l’hiver dernier.
Si certains ont encore quelques progrès à faire, la plupart ont été très efficaces dans les secteurs : préparation, range-
ment, affichages, ou chambre d’appel. Mention particulière au club de Savenay qui a assuré un travail remarquable lors 
des championnats de France. 

• Bilan des compétitions

Participation un peu en baisse sur les épreuves de fin d’année, mais niveau quasi identique. 
Par contre les championnats régionaux et pré-France ont été d’un niveau très supérieur à 2018 comme on peut le 
constater sur le tableau joint.
Certains dysfonctionnements sont cependant à déplorer, en particulier dans l’affichage des horaires, pas toujours très clair.
Il conviendra de reprendre chacune des épreuves régionales une à une pour bien repréciser toutes les dispositions, 
bien séparer les horaires des courses et ceux des concours et qu’il n’y ait pas deux interprétations possibles d’un même 
texte

2 meeting nationaux :
Mayenne  23 décembre 2018 :   292 participants ; 85 perfs N4 et plus
Nantes 26 janvier 2019 :    178 participants ; 189 perfs N4 et plus

6 meeting régionaux
NEC + Marche  10 novembre 2018 :  100 participants ; 3 perfs N4 et plus
Dep Anneau  17 et 18 novembre 2018  207 participants ;
Ouverture Mayenne 9 décembre 2018  268 participants ; 5 perfs N4 et plus
Vendéspace 21 décembre 2018   186 participants ; 24 perfs N4 et plus
ACL44 27 décembre 2018   205 participants ; 13 perfs N4 et plus
RCN  5 janvier 2019    469 participants ; 30 perfs N4 et plus

Différentes compétitions régionales
Régionaux E.C. Rennes 15/16 décembre 2018 49 participants
Regionaux marche 5 janvier 2019  49 participants ; 1 record de France
Regionaux Ca à Se 19/20 janvier 2019  453 participants ; 94 perfs N4 et plus
Match interdépartemental 26 janvier 2019 281 participants
Equip athlé Be/Mi Saumur 17 février 2019 145 participants
Equip athlé Be/Mi Vendéspace   171 participants
E Combinées Be/Mi Nantes 24 février 2019 121 participants
Régionaux Mi vendéspace 3 amrs 2019  108 participants

Les championnats Pré-France ont été d’un niveau très supérieur à 2018 au niveau des performances
500 participants dont 130 Centre et 292 Pays de la Loire (51 Bretagne); 119 perfs N4 et plus (93 en 2018)

France espoirs et nationaux : 337 espoirs et 241 nationaux ; 357 perfs N4 et plus
Attention à l’animation pour  avoir en cas d’absence d’animateur fédéral une bonne préparation entre les animateurs 
pour avoir entre autre une bonne présentation du protocole.

a) Match Minimes à Nantes le 17 Mars
Très belle compétition avec 166 records personnels battus et 10 records de ligue
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1 NORMANDIE 142,5pts
2 ILE DE FRANCE 116pts
3 CENTRE VAL DE LOIRE 97pts
4 PAYS DE LA LOIRE 92pts
5 BRETAGNE 89,5pts

1 PAYS DE LA LOIRE 135pts
2 NORMANDIE 116pts
3 ILE DE FRANCE 112pts
4 BRETAGNE 103pts
5 CENTRE VAL DE LOIRE 62pts

Résultats Équipes | Match Minimes Filles - MIF

Résultats Équipes | Match Minimes Garçons - MIM

b) Match Epreuves Combinées

1 ILE DE FRANCE 9 330pts
2 NORMANDIE 8 100pts
3 PAYS DE LA LOIRE 8 059pts
4 BRETAGNE 7 842pts

1 NORMANDIE 8 392pts
2 BRETAGNE 8 085pts
3 PAYS DE LA LOIRE 8 052pts
4 ILE DE FRANCE 7 819pts

Résultats Équipes | Match Epreuves Combinées MIF - TCF

Résultats Équipes | Match Epreuves Combinées MIM - TCM

En conclusion une belle saison hivernale
Afin d’améliorer nos procédures, il faut absolument retravailler nos cahiers des charges afin de bien préciser le rôle de 
chacun et avoir une meilleure écriture des règlementations de nos compétitions pour éviter toute discussion le jour et 
permettre à tous (entraîneurs, athlètes et officiels) de connaître en amont les règles qui seront appliquées.

SAISON ESTIVALE

1/ marche
Pas de championnat régional sur le territoire de la ligue
Interrégionaux à Gien avec la participation de 8 athlètes de la ligue ; 1 filles et 7 garçons

2/ interclubs

a) Régional
Premier tour géré au niveau départemental
14 équipes en 44 à Nantes
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13 équipes en 72 à Allonnes
13 équipes en 49,53 et 85 à la Pommeraye

Nouveauté avec la création d’une finale N3 à La Flèche

1 JA MONTFORT-GESNOIS 42 108pts
2 ENTENTE SARTHE ATHLETISME* 2 38 116pts
3 ENTENTE ANGEVINE ATHLETISME* 2 38 038pts
4 ES SEGRE HAUT ANJOU * 37 350pts
5 ATHLETISME SARTHE LOIR 72 35 882pts
6 ATHLETIC CLUBS DU LITTORAL 44* 2 31 332pts
7 ATHLETIC CLUB DU PAYS D ANCENI 29 464pts
8 ENTENTE NORD LOIRE 44 24 016pts

Bilan du deuxième tour R1 à La Flèche

1 US ST BERTHEVIN 27 449pts
2 US LE MANS 25 008pts
3 RACING CLUB NANTAIS * 3 18 690pts
4 ASEC LA POMMERAYE 15 943pts

Merci au club de ASL 72 qui a organisé ces 2 finales de brillante façon

b) National

Premier tour : ligue avec 3 lieux de compétition

1 NMA 55693 N1A 16 AJBO 44248 N2
2 A3Tours 56593 N1 17 Esèvre 43644 N2
3 ECO CJF 54597 N1 18 CAC 43414 N2
4 RCN 53954 N1B 19 L2A53 42758 N2
5 E2A 51256 N1B 20 AS Vendée 42584 N2
6 ACLR 50412 N2 21 NMA2 41605 N2
7 OVA 50170 N2 22 Angers Athlé 41547 N2
8 EM 49801 N2 23 NEC 41528 N2
9 ACL44 49111 N2 24 USBerry 40125 N2

10 ESA 47879 N1B 25 EANM 41077 N2
11 Vineuil Sport 46746 N2 26 AC Romoranti 41056 N2
12 Achartres Luce Mainvilliers 44972 N2 27 ASBA 40321 N2
13 AB Vendée 44544 N2 28 UPAC 39939 N2
14 SaranLoiret Athlétic Club 44364 N2 29 J3 Sport Amilly 39499 N2
15 CAPS 44357 N2 30 RCN2 38960 N2

31 E2A 2 38828 N2
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Deuxième tour N2
Finale Interrégionale N2 La Roche sur Yon

1 AC ROCHE-SUR-YON * 53 152 pt
2 OUEST VENDEE ATHLETISME* 52 175 pt
3 ATHLETIC CLUBS DU LITTORAL 44* 49 263 pt
4 ENTENTE DES MAUGES* 49 108 pt
5 VINEUIL SPORTS 46 469 pt
6 SARAN LOIRET ATHLETIC CLUB 45 144 pt
7 ATHLE BOCAGE VENDEE* 44 023 pt
8 CA DU PAYS SAUMUROIS * 41 712 pt

Poule de classement N2 à Nantes

1 NANTES METROPOLE ATHLETISME* 2
2 NANTES EC 44 347 pt
3 ENTENTE SEVRE 44 174 pt
4 ANGERS ATHLE* 43 925 pt
5 CARQUEFOU AC 42 581 pt
6 ATHLETIC SUD VENDEE * 41 862 pt
7 ATHLETISME SAINT BARTHELEMY D’ 40 043 pt
8 RACING CLUB NANTAIS * 2 39 886 pt

Poule de classement N2 Blois 

1 AJ BLOIS-ONZAIN 46 026 pt
2 ENTENTE ATHLE NORD MAYENNE * 44 707 pt
3 UPAC CHATEAU-GONTIER * 44 086 pt
4 ATHLE CHARTRES LUCE ASPTT MAIN 43 931 pt
5 J3 SPORTS AMILLY* 43 799 pt
6 US BERRY ATHLETISME 42 736 pt
7 AC ROMORANTIN 42 622 pt
8 LAVAL AGGLO ATHLE 53* 41 717 pt

3/ championnats régionaux et interrégionaux 

a) Championnat du 10 000m à St Berthevin 30 mars
3 participants

b) Championnat Masters Allonnes le 13 avril
38 participants

VEF Total F VEM Total M Total TC
22 3 3 2 2 5
29 2 2 0 2
35 0 6 6 6
44 1 1 1 1 2
49 0 1 1 1
53 0 1 1 1
61 0 1 1 1
72 6 6 13 13 19
78 0 1 1 1
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c) Epreuves combinées à Saran 27 et 28 avril
Pas d’organisateur sur la ligue
Regroupements avec la Centre Val de Loire
65 participants dont 4 du 53 et 7 du 72

d) Pointe d’or à Angers le 26 mai
318 participants

BEF MIF Total F BEM MIM Total M Total TC
44 25 18 43 12 18 30 73
49 19 18 37 16 18 34 71
53 17 15 32 14 13 27 59
72 16 15 31 17 15 32 63
79 0 1 1 1
85 13 14 27 14 10 24 51

e) e) Pré France Epreuves Combinées à Tours 25 et 26 mai
98 participants de 20 départements

VEF MIF CAF JUF ESF SEF Total F MIM CAM JUM ESM SEM Total M
BRE 0 1 1 2
CEN 6 2 1 2 1 12 7 5 3 2 17
H-F 0 1 1
I-F 0 1 1
N-A 0 1 1 1 3
NOR 4 1 5 6 1 1 3 11
P-L 2 7 2 5 3 4 23 2 6 9 3 3 23

f) Relais 800/200/200/800 Sables d’Olonne 1er juin
Organisation lors du Meeting des Sables
10 équipes filles et 3 garçons

g) Minimes et match Be à Coulaines le 9 juin
Match Be gagné par le 44 en filles et en garçons
112 participants : 59 filles et 53 garçons pas de participants du 49
Minimes
230 participants : 123 filles et 107 garçons

MIF Total F MIM Total M Total TC
44 39 39 34 34 73
49 26 26 25 25 51
53 18 18 12 12 30
72 15 15 20 20 35
85 25 25 16 16 41

h) 5 000m à Laval 15 juin 
Organisé en soirée lors des France Epreuves Combinées
15 participants
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ESF SEF Total F JUM ESM SEM Total M Total TC
44 0 1 2 3 3
49 1 1 1 3 1 5 6
53 1 1 2 2 1 3 5
72 0 1 1 1

i) France Epreuves Combinées à Laval 15 et 16 juin
139 participants 
1 médaille de bronze pour Maraval Entente Sèvres

j) Cadets à seniors à Nantes 15 et 16 juin
718 participants dont 29 hors ligue

TOT
Ca Ju Es Se Mas Tot Ca Ju Es Se Mas Tot

44 61 30 19 20 2 132 61 37 25 30 2 155 287
49 38 21 18 8 1 88 37 30 16 17 2 102 190
53 21 13 3 4 1 42 15 13 9 4 1 42 84
72 18 10 5 3 36 16 12 7 7 42 78
85 27 6 6 6 45 28 21 10 5 3 67 112

Femmes Hommes

k)Interligue minimes et equip’athlé Benjamins à Mayenne
Compétition annulée par la Mairie du fait des conditions metéo

l) Pré France  4 ligues à Angers 22 et 23 juin 
Première organisation  : Des imperfections à corriger pour l’an prochain. A revoir lors de la réunion entre les 4 ligues
Un bilan très satisfaisant sur le niveau des performances (244 perf N4 et plus et 1086 de niveau IR) et sur le nombre de 
participants (2270 performances enregistrées). 1379 participants

CAF JUF ESF SEF VEF Total F CAM JUM ESM SEM VEM Total M Total TC
13 0 1 1 1
14 11 8 4 4 27 14 7 3 13 1 38 65
18 3 3 2 8 3 4 1 8 16
22 17 5 2 2 26 15 3 6 4 28 54
27 23 6 5 2 1 37 11 6 4 4 1 26 63
28 13 4 2 1 1 21 13 5 1 4 23 44
29 19 9 6 7 1 42 16 9 7 4 36 78
31 0 1 1 1
33 1 1 1 1 2 3
35 27 25 16 18 86 23 29 11 26 1 90 176
36 4 2 6 2 5 1 8 14
37 20 8 3 3 1 35 10 7 3 9 29 64
41 9 3 4 1 17 13 5 6 3 27 44
44 40 22 9 9 1 81 28 22 13 11 1 75 156
45 12 8 9 4 1 34 11 10 9 13 43 77
49 30 18 13 7 1 69 26 16 12 16 4 74 143
50 18 5 2 7 3 35 13 12 8 5 38 73
53 13 8 2 2 25 9 11 4 2 2 28 53
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CAF JUF ESF SEF VEF Total F CAM JUM ESM SEM VEM Total M Total TC
56 11 2 3 16 5 2 4 1 12 28
61 5 3 1 9 3 4 1 2 10 19
62 0 1 1 1
69 1 1 0 1
72 10 8 2 3 1 24 11 8 1 6 26 50
76 15 11 7 4 37 17 6 4 10 1 38 75
85 14 7 4 4 29 21 11 7 5 1 45 74
86 1 1 0 1
92 1 1 0 1
93 1 1 0 1
95 0 1 1 1
--- 2 2 0 2

m) Equipe Athlé Mi à Challans 22 juin
247 participants
26 équipes filles et 20 garçons

BEF MIF Total F MIM Total M Total TC
44 51 51 41 41 92
49 1 45 46 33 33 79
72 12 12 8 8 20
85 37 37 19 19 56

n) France  Angers 5,6 et 7 juillet
Grosse organisation
1633 participants : 129 PL
Pays de la Loire 5 or/ 5 argent/ 4 bronze

o) Match interligue CA :JU à Tours le 13 juillet
312 participants

1 BRETAGNE 201pts 1 BRETAGNE
2 PAYS DE LA LOIRE 145pts 2 CENTRE-VAL DE LOIRE
3 NORMANDIE 143,5pts 3 PAYS DE LA LOIRE
4 CENTRE-VAL DE LOIRE 135,5pts 4 NORMANDIE

1 BRETAGNE 81pts 1 PAYS DE LA LOIRE
2 CENTRE-VAL DE LOIRE 77pts 2 BRETAGNE
3 NORMANDIE 49pts 3 CENTRE-VAL DE LOIRE

4 NORMANDIE

Résultats Équipes | CAF - TCF

Résultats Équipes | JUF - TCF

Résultats Équipes | CAM - TCM

Résultats Équipes | JUM - TCM
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p) Coupe des ligues minimes à  Tours 14 juillet

1 LIGUE NOUVELLE-AQUITAINE 372 pt
2 LIGUE AUVERGNE RHONE ALPES 339,5 pt
3 LIGUE ILE DE FRANCE 337 pt
4 LIGUE HAUT DE FRANCE 327 pt
5 LIGUE GRAND-EST 313 pt
6 LIGUE PAYS DE LOIRE 304 pt
7 LIGUE BRETAGNE 300 pt
8 LIGUE OCCITANIE 288 pt
9 LIGUE GUADELOUPE 242 pt

10 LIGUE CENTRE VAL DE LOIRE 238,5 pt
11 LIGUE BOURGOGNE FRANCHE-CONTÉ 224 pt
12 LIGUE NORMANDIE 218 pt
13 LIGUE PROVENCE COTE D'AZUR 187 pt
14 LIGUE CORSE 31 pt

1 LIGUE GRAND-EST 157 pt 1 LIGUE NOUVELLE-AQUITAINE 180 pt
2 LIGUE AUVERGNE RHONE ALPES 154,5 pt 2 LIGUE ILE DE FRANCE 166 pt
3 LIGUE PAYS DE LOIRE 152 pt 3 LIGUE HAUT DE FRANCE 143 pt
4 LIGUE NOUVELLE-AQUITAINE 150 pt 3 LIGUE AUVERGNE RHONE ALPES 143 pt
5 LIGUE ILE DE FRANCE 143 pt 5 LIGUE OCCITANIE 137 pt
6 LIGUE HAUT DE FRANCE 142 pt 6 LIGUE GRAND-EST 135 pt
7 LIGUE BRETAGNE 132 pt 7 LIGUE BRETAGNE 126 pt
8 LIGUE CENTRE VAL DE LOIRE 116,5 pt 8 LIGUE NORMANDIE 120 pt
9 LIGUE OCCITANIE 116 pt 9 LIGUE PAYS DE LOIRE 110 pt

10 LIGUE BOURGOGNE FRANCHE-CONTÉ 107 pt 10 LIGUE CENTRE VAL DE LOIRE 108 pt
11 LIGUE NORMANDIE 98 pt 11 LIGUE GUADELOUPE 104 pt
12 LIGUE GUADELOUPE 96 pt 12 LIGUE PROVENCE COTE D'AZUR 98 pt
13 LIGUE PROVENCE COTE D'AZUR 89 pt 13 LIGUE BOURGOGNE FRANCHE-CONTÉ 75 pt
14 LIGUE CORSE 9 pt 14 LIGUE CORSE 22 pt

Résultats Équipes | Coupe de France Minimes

Résultats Équipes | Coupe de France Minimes MIG Résultats Équipes | Coupe de France Minimes 
MIF

q)  Relais et Coupe des sauts au Sables d’Olonne 28 septembre
39 performances enregistrées

r) Coupe des lancers à St Julien de Concelles  29 septembre
41 participants - Manque de juges

s) Challenge Equip’Athlé  BE/MI à Cholet 29 septembre

t) Interclubs Jeunes et Equip’Athle CA à Nantes 6 octobre
Equipe Athlé CA (2 équipes Filles et 1 Garçons) et jeunes  (6 équipes  promotion Filles et 2 nationaux Filles et 5 équipes  
promotion Garçons et 2 nationaux  Garçons)

u) Coupe des ligues de marche à Saran 6 octobre
222 participants
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1 BRETAGNE 195pts
2 CENTRE 192pts
3 GRAND-EST 191pts
4 NORMANDIE 178pts
5 HAUTS DE FRANCE 158pts
6 AUVERGNE RHONE ALPES 157pts
6 PAYS DE LOIRE 157pts
8 OCCITANIE 155,5pts
9 ILE DE FRANCE 154,5pts

10 BOURGOGNE FRANCHE COMTÉ 97pts
11 NOUVELLE AQUITAINE 88pts
12 PROVENCE COTE D'AZUR 83pts

Résultats Équipes | Challenge des Ligues - TC

4/ meeting challenge sportingsols
2 meetings nationaux

participants Participants ligue Nombre de perf Meilleur perf
Carquefou 289 91 312 1172
La Roche sur Yon 114 47 125 1091
Les Sables 220 184 266 1099
RCNantes 465 415 566 1036
St Laurent 306 261 390 1023
St Barthélémy 291 265 341 932
Chantenay 126 107 136 1054
La Roche Floréal 346 324 490 977
Beaupréau 170 165 202 1041
St Brévin 78 72 131 945
Bouyae 195 287 290 981
La Chapelle 111 99 120 930
La Flèche 144 140 194 923
Savenay 64 61 102 807
Arnage 96 84 156 877
Beaupréau 108 107 160 830

De belles épreuves ont eu lieu sur notre territoire que ce soit en salle, cross et stade sans oublier tous les épreuves 
hors stade. Une année ponctuée par de belles journées d’automne qui montre que cet athlétisme doit vivre et obtenir 
le même investissement de tous mais avec une fois de plus énormément de difficultés pour trouver des organisateurs.
A noter 2 grandes manifestations sur le territoire de la ligue avec les France Jeunes et la première édition des Pré-France 
à 4 ligues qui a rencontré un grand succès du point de vue des performances. Sans oublier les France d’épreuves 
Combinées à Laval et les France Espoirs et Nationaux en salle à Nantes
Nous avons encore des progrès à faire avec la parution d’un calendrier plus tôt dans la saison.
Félicitations à tous les acteurs des différentes commissions du Pôle Sportif pour leur aide précieuse et le temps qu’ils 
ont bien voulu consacrer à notre sport.
Un grand BRAVO à tous les dirigeants, officiels, benévoles et salariés de la ligue, des comités et des clubs pour leur 
investissement.

        Alain TANCREL,  Président CSO

R A P P O R T  A N N U E L  2 0 1 8  /  2 0 1 9 |  3 5



Commission 
Marche 
Suite à la réorganisation FFA, la marche nordique compétition (MNC) rejoint la Commission marche athlétique qui devient 
la Commission Marche. Gérard CLAIRE en est le représentant.

BILAN DE LA SAISON 2018 / 2019, RICHE EN PERFORMANCES 

Nous sommes toujours sur une belle dynamique.
De nombreux podiums aux Championnats de France en salle et sur la saison estivale.
Le niveau chez les jeunes progresse bien.
Notre élite est en grande forme avec des potentiels pour 2020 et 2024.

bilan de nos organisations
Nos regrets pas de Pré France en salle, pas de championnat régional estival sur 10 et 20 km, il y a de moins en moins 
de seniors sur le 10 et 20 km

stages regionaux de marche
Il y a de moins en moins d’athlètes qui y participent, pourquoi ? Des stages ont été annulés.
Notre élite ne participe pas aux stages Ligue, ils sont en stage National.
Les entraîneurs rebutent à envoyer les jeunes marcheurs en stage.

jury
Il y a eu des candidats à l’examen régional
La Ligue compte un juge Fédéral en plus
Les juges marche de la ligue ont bien été présents sur les différents championnats départementaux, régionaux et sur les 
interclubs départementaux régionaux et nationaux.
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nos souhaits
Pour la saison hivernale :

- Revoir la date du championnat régional
- Que nos athlètes aient un Pré France de marche

Pour la saison estivale :
- Proposer un championnat régional du 10 et 20 km. Voir pour l’organiser avec la Bretagne, le Centre, la Normandie 
- Que nous athlètes aient un Pré France du 10 et 20 km gratuit

Jurys 
- Augmenter le nombre de juge de marche régional.
- Inciter les juges de marche régionaux à passer l’examen de juge de marche Fédéral
- Jeunes juges Marche : De proposer une formation à nos jeunes juges

Stage Régional 
- Il est important de remotiver nos athlètes à venir en stage ligue
- Elargir les convocations
- Créer une liste d’encadrants de stage

calendrier
De prendre en compte dans le calendrier régional, le calendrier National de marche, exemple ne pas placer le match 
interligue Minimes prévu le dimanche 22 mars 2020 à Val de Reuil le même jour que le Critérium national de printemps 
des jeunes de marche à Gien
De voir à placer le championnat régional minime en salle plus tôt dans la saison hivernale pas le dimanche 8 mars quand 
on sait que la saison estivale débute le dimanche 22 mars 2020

Questions
En fin de saison, il y a le challenge national des ligues de marche, qui tombe sur le même week end que le challenge 
Equip’athlé cadets et les régionaux interclubs CA JU ES. La ligue a dû mal à présenter une équipe.
Doit-on toujours présenter une équipe de ligue ?

Richard DELAUNAY 
Président CRM
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Commission 
Running
La Commission Régionale Running s’est réunie 3 fois dans la saison.

•  La première s’est déroulée le 2 Février 2019 à Montreuil Juigné pour l’attribution des missions des officiels running 
 y compris les cross à label.

•  La 2e s’est déroulée à Nantes au siège de la Ligue le 8 Juin 2019. 
   Lors de cette séance, il avait été signalé que certains organisateurs n’avaient pas enregistré leurs épreuves ou 

n’avaient pas retourné la fiche compétition accompagnée du règlement.
•  La 3e s’est déroulée à Montreuil Juigné le 25 Octobre 2019 pour la validation du Calendrier Running 2020, ainsi 

que les futurs Championnats égionaux Running 2020, l'Ekiden de Montfort-le-Gesnois le 26 avril, le Marathon 
de Nantes le 26 avril, le Trail Mauves-sur-Loire le 4 octobre, Guécélard Semi-Marathon le 25 Octobre et le 10 Km 
à St Christophe du Ligneron 2020.

Les visites des futurs sites des Championnats régionaux de Cross 2020 ont tous été effectués par Philippe LEBOUCHER 
référent Cross de la C R R P-L.

La C R R P-L a validé les résultats des 50 épreuves à label = à 33200 performances, par la présence des officiels running 
lors du déroulement des épreuves sur le terrain et via son réseau de Classeurs et d’officiel Logica.

Gérard CLAIRE 
Président CRR
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Commission 
des Jeunes
BILAN DE LA SAISON 2018/2019

réunions 
11/05/2019 : 15 personnes présentes - 4 excusées 
23/09/2019 : 10 personnes  présentes - 7 excusées

Suite aux indisponibilités professionnelles de Xavier COUTEAU,  
les missions de la CRJ ont été redistribuées au cours de l’année 
2019 sans pour cela résoudre le problème de la présidence 
de cette commission régionale.

pass'athlé
Sa mise en place est progressive et différente suivant les 
Comités départementaux : 16 clubs ligériens (en majorité du 
CD 49) ont répondu en 2019 à l’appel à projet Dossier Pass 
Athlé  (voir rapport complet)
Emeric PETEUL (CTF 49) mis à disposition de la Ligue PL 
pour ce développement a participé régulièrement aux 
réunions nationales de développement des projets sportifs 
territoriaux entre autres aux assises des moins de 16 ans le 
7 et 8 décembre à Dourdan
Etat des clubs en 2019 : 601 athlètes inscrits pour 43 clubs
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bilan des compétitions régionales interrégionales et nationales  benjamins et minimes 

a-cross : 
Championnats Régionaux le 3 février  à St Laurent sur Sèvre : 806 arrivants
½ Finale  à La Ferté Bernard le 17 février : 78 Minimes Filles  et 70 Minimes garçons 
Coupe des Ligues de Cross à Vittel  le 9  mars : 16 minimes (8 F et 8G) ont participé  à cette coupe des Ligues : 
9ème place pour les Minimes Filles, 5ème pour les Minimes Garçons et 7ème place pour le classement Mixte des Ligues 

b-salle : 
Match Interdépartemental Benjamins et Minimes le 26 janvier  à Mayenne   : 281 participants

       

Equip ‘Athlé Hivernal BE -MI : le 17 février sur 2 sites (Saumur et Vendespace) et 495participants
Championnats Régionaux  EC au stadium Pierre Quinon le 24 février : 119 participants  
Championnats Régionaux Minimes : le 3 mars au Vendespace : 108 participants

Match 5 ligues Minimes : Normandie, Ile de France, Bretagne, Centre et Pays de La Loire
Le match inter ligue en salle a eu lieu le 17 Mars 2019 au stadium Pierre Quinon à Nantes. 
Sur le challenge Epreuves Combinées, les filles et les garçons finissent tous deux à la 3ème place.
Sur le match inter ligue par équipe, les filles finissent 4éme et les garçons remportent le match. 

1 NORMANDIE 142,5pts 1 PAYS DE LA LOIRE 135pts
2 ILE DE FRANCE 116pts 2 NORMANDIE 116pts
3 CENTRE VAL DE LOIRE 97pts 3 ILE DE FRANCE 112pts
4 PAYS DE LA LOIRE 92pts 4 BRETAGNE 103pts
5 BRETAGNE 89,5pts 5 CENTRE VAL DE LOIRE 62pts

 Minimes Filles - MIF  Minimes Garçons - MIM

Match Epreuves Combinées 4 ligues Minimes au stadium Pierre Quinon  le 17 mars

1 ILE DE FRANCE 9 330pts 1 NORMANDIE 8 392pts
2 NORMANDIE 8 100pts 2 BRETAGNE 8 085pts
3 PAYS DE LA LOIRE 8 059pts 3 PAYS DE LA LOIRE 8 052pts
4 BRETAGNE 7 842pts 4 ILE DE FRANCE 7 819pts

Match Epreuves Comb MIF | Match Epreuves Com MIM

c-piste :  
Finale régionale des Pointes d’Or : Angers le 26 mai 2019 : 320 participants

BEF MIF Total F BEM MIM Total M
44 25 18 43 12 18 30
49 19 18 37 16 18 34
53 17 15 32 14 13 27
72 16 15 31 17 15 32
79 0 1 1
85 13 14 27 14 10 24

1 NORMANDIE 142,5pts 1 PAYS DE LA LOIRE 135pts
2 ILE DE FRANCE 116pts 2 NORMANDIE 116pts
3 CENTRE VAL DE LOIRE 97pts 3 ILE DE FRANCE 112pts
4 PAYS DE LA LOIRE 92pts 4 BRETAGNE 103pts
5 BRETAGNE 89,5pts 5 CENTRE VAL DE LOIRE 62pts

 Minimes Filles - MIF  Minimes Garçons - MIM

4 0  |  R A P P O R T  A N N U E L  2 0 1 8  / 2 0 1 9



Championnats régionaux Minimes : Coulaines le  9 juin 2019 : 234 participants

MIF Total F MIM Total M Total TC
44 39 39 34 34 73
49 26 26 25 25 51
53 18 18 12 12 30
72 15 15 20 20 35
85 25 25 16 16 41

Match InterComités Benjamins : Coulaines le  9 juin 2019 : 234 participants

BEF Total F BEM Total M Total TC
44 15 15 12 12 27
53 14 14 13 13 27
72 16 16 17 17 33
85 14 14 11 11 25

Equip’Athlé Régional : Tour Estival Minimes à Challans le 23 juin 247 participants

MIF Total F MIM Total M Total TC
44 51 51 41 41 92
49 45 46 33 33 79
72 12 12 8 8 20
85 37 37 19 19 56

Interrégionaux Minimes et Pointes d’Or Interrégionales : compétitions annulées par le maire de Mayenne : cause canicule

Coupe de France des Ligues Minimes Tour Estival  
La coupe de France Estivale minimes se déroulait à Tours, le 14 juillet 2019.
Un très bon groupe de Minimes sélectionnés (58 minimes : 30 MIF et 28 MIM) sur leurs résultats de la saison et leur 
place aux Championnats régionaux minimes PL. 
Les Minimes filles prennent la 9ème  place alors que les garçons montent sur le podium en prenant une très belle 3ème 
place. 
Au classement général des Ligues, nous terminons 6ème (l’an passé 12ème)

Equip’Athlé Tour Automnal Be-Mi à Cholet le 29 septembre 258 participants

BEF MIF Total F BEM MIM Total M
44 13 23 36 4 17 21
49 17 19 36 20 27 47
72 4 7 11 5 8 13
85 28 32 60 14 20 34

Challenge National Equip’Athlé Minimes à St Etienne le 19 octobre 
2 équipes Minimes Filles (RCN 44 et ASV 85) classées 17ème et 32ème sur 52 équipes
3 équipes Minimes Garçons (NMA 44, ESA 72 et EM 49) classées 3ème 15ème et 17ème  
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stage minimes de paQues :
Un stage pour les meilleurs Minimes de la région a eu lieu le 6 et 7 Avril 2019 à La Pommeraye. Ce stage annuel regroupait 
53 jeunes (25 filles et 28 garçons) sur toutes les disciplines de l’athlétisme.
Encadrements : 9 entraineurs  de l’ETR, et des clubs  
 
Formations jeunes juges 2019 :

Jeunes Juges Régionaux (JJ2)
En 2019, 2 formations ont été effectuées : 
Château Gontier : formation sur une journée, avec une partie théorique en salle le matin et l'après-midi une partie plus 
pratique sur le stade, suivie d'un test écrit : 12 présents (6 en saut, 5 en lancer, 1 départ)
Rezé : formation, avec une partie théorique, en salle, le matin, suivie d'un test écrit et l'après-midi les jeunes ont mis en 
pratique lors des départementaux du 44 : 14 présents (11 en saut, 2 en lancer et 1 départ)
Bilan sur 26 jeunes formés : 23 ont été validés suite au test écrit et à leur participation sur le terrain en tant que  juges 
dans leur spécialité.

Jeunes Juges Fédéraux (JJ3)
17 jeunes JJ2 Minimes se sont présentés à la certification fédérale. 14 ont été validés lors des compétions Nationales 
à Saint Renan (Pointes d'or) et Saint Etienne (Equip’Athlé Minimes) après un examen écrit et une note de pratique en 
tant que Juge.

 Validation par équivalence des Jeunes Juges Cadets
 14 jeunes juges Cadets au 01/11/2019 ont été validés par équivalence en fonction de leur niveau de jeunes juges et de 
leur présence sur le terrain.
 - 6 jeunes juges régionaux (JJ2) validés en Assistants (juge Départemental) : 1 en JCD, 4 en JSD et 2 en JLD
 - 8 jeunes juges fédéraux (JJ3) validés en Juges Régionaux:7 en JSR et 1 en JLR
    

Rapport rédigé par Jo Baron 
avec les notes de Natacha Lappartien et Guy Lanoé
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Liste des membres de la Commission Masters :
Daniel LANGLAIS, Raymond BLU (49), Colette LOISEAU (44), Gérard TRICHET (44), Yanick 
GARNIER (53), Gérard CLAIRE (49), Xavier COUTEAU (44), Petra BAJEAT (49), Christiane 
JEAN-LOUIS (72), Mimi VON HATTEN (85), 

RÔLE ET ACTION :
La Commission propose un calendrier des épreuves Masters, collecte les résultats, 
communique les infos et décisions de la Commision fédérale. Elle se réunit 3 fois par an, 
pour préparer les saisons hivernale et estivale. Seule exception lorsque des Championnats 
Nationaux sont organisés dans notre ligue, nous participons au travail de la Ligue.

Actions de la Ligue à l’égard de la catégorie Masters:
Remerciement à notre Ligue qui sur 4 ans avec 2020 à Nantes, va organiser son 4e  

Championnats de France Masters. (3 en salle et un estival à Angers.)

BILAN DES LICENCES 2018 – 2019 :
48,8% des licences FFA Masters représente la catégorie des licenciés au sein de la ligue
H : 7374 soit 49.6%   F : 6316 soit 47.3%

a) Compétitions : H : 2301 (35.6%)   F : 686 (15%)
b) Running : H : 4613 (78.8%)  F : 3581 (73.5%)
c) Santé-Loisirs :  H : 944  et F : 2894 (95.90%)

6316
LICENCES
FEMMES

7374
LICENCES
HOMMES

Commission de 
l'Athlétisme Masters
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BILAN DES PRINCIPAUX RÉSULTATS LIGÉRIENS 

running
- 24 heures (213km013m) :  BOURREAU Christelle (AS Martigne-Briant)
- Ekiden (2h22’53) (Athlé Bocage Vendée*) GUINAUDEAU François – MOREAU Julien, JAULIN Mathias, TALAYSSAC Mathieu, 
DESCHAMPS Mickael, COUTANT Nicolas

salle
- BAJEAT Petra : (60m haies) (0,76) / 9’42 à TORUN (2019) Entente Angevine Athlétisme 
- BAJEAT Petra : (longueur 5m57) à TORUN (2019)  
- BAJEAT Petra : (Penta M.F.50) à TORUN (2019)   
- BAJEAT Petra : (Hepta M.F.50) à TORUN (2019)   
 
- DROUIN Carine : (perche 2m22) à Nantes 2019 « J.A.Montfort- le- Gesnois »
- BERTON Laurence : (3000m marche) 16’20’12 à Nantes   «Fontenay le comte »

Participation des Athlètes Masters ligériens à Liévin (15 au 17 Février 2019)
- M.F.   26 sur746 participantes 
- M.H.   60 sur 1393 participants

Je n’ai pas les statistiques de DREUX.2019

MENTION POUR UNE ATHLÈTE ANGEVINE 
Nommée Athlète Master de l’année 2018, Petra BAJEAT mérite amplement ce titre symbolique de master de l’année…. 
Présente dans tous les championnats ». Nantes – Madrid – Angers – Saint-Florentin - Malaga – Liévin – Dreux – Torun 
(Pologne).
Avec pratiquement à chaque déplacement des titres Européens ou Mondiaux : 4 records du Monde, 2 titres Mondiaux, 7 
records Européens, accompagnés de 3 titres en salle - 8 records de France et 5 fois championne nationale. Quel palmarès 
!!!

J’ai découvert qu’elle avait repris le chemin, de l’entraînement et de la compétition lors des interclubs 2007. Cela après 
quelques années d’interruption.

Membre de notre Commission elle valorise par sa participation et son expérience notre action au sein de la Ligue.

Félicitations à tous nos athlètes Masters pour leur participation et leurs brillants résultats sur les divers Championnats.

Daniel LANGLAIS
Président de la CRAMA
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1. Respect de la ligne directrice du Projet Territorial Partagé 
de la Ligue et du Pôle concerné 

2. Mise en place et coordination des actions du Pôle « Athlé 
Forme et Santé / Athlé Handicap »

3.Proposition de nouvelles actions dans le cadre du Pôle
4. Création et animation de réseaux d’acteurs intervenants 

dans le secteur FS
5.Proposition d’outils de communication
6. Suivi des lignes budgétaires des partenaires institutionnels 

et instruction des demandes de subventions

Jean-Luc LANOE (Président) 
Laurence CUEILLE - Référente ASL CD 49
Nadine RAUTUREAU - Référente ASL CD 49
Daniel CHOPIN (EMN - Fontenay LC - 85)
Mickaël MORILLON (CAS)
Jean-Pierre PAPIN (Référent ASL CD 72)
Jean-Claude PIDOUX (Référent Handicap - RCN 44)
Médecin : Dr Pascal DELAGE (Référent ASL CD 44)
Médecin : Dr Guillaume MEURETTE
Médecin de Ligue : Antoine BRUNEAU
Permanents Serge MOTTIER / Laurence DURAND

Démission : Jean-Claude RAISON (LMA 72) le 20 Août 2019.

    

BILAN DE LA SAISON 2018/2019

liste des membres de la commission 
Fonctions générales de la commission

Commission 
Forme & Santé

réunions 2019
31/03/2019 : 65% de présent
10/10/19: 70 % de présent
Réunions de travail avec le Président de la Commission environ 
une fois tous les 15 jours/3 semaines 
Réunions de travail en fonction des besoins et missions  
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Licences 
Athlé Loisir

Loisir Santé Loisir Running Total FS Total Ligue Part Licences ASL

Saison 2019 3340 8262 11602 27830 41,6%

Saison 2018 3855 8194 12049 28210 42,7%

Saison 2017 3851 7781 11 632 27 695 42%

Saison 2016 3935 7336 11 271 27 138 41%

FFA Licences Santé Licences Running Total licences FS Total licences Part licences FS

2019 23020 66864 89884 316 751 28%

2018 23 177 64 441 87 618 314 692 28%

2017 23 297 62 343 85 640 307 952 29%

Conformément au Projet Fédéral Forme et Santé / Actions / Concepts / Outils

Conformément à notre Projet Territorial Partagé et aux actions présentées dans ce Pôle

Secteur Forme et Santé : 1 enjeu / 1 objectif stratégique / 5 objectifs opérationnels / 15 actions 
Secteur Athlé Handicap : 1 enjeu / 1 objectif stratégique / 5 objectifs opérationnels / 8 actions 

1) SECTEUR FORME & SANTÉ
1 enjeu / 1 objectif stratégique / 5 objectifs opérationnels / 15 actions 

Enjeu FS : le bien-être physique, social et moral de tous les licenciés dans le respect du Plan Régional Sport Santé Bien-Etre
Objectif stratégique : développer le secteur Forme et Santé de la FFA

a) objectiF opérationnel 1 : maintenir et développer la Qualité de notre encadrement 
(Coachs Athlé Santé et Entraîneurs de Marche Nordique) - 8 actions :

Action 1 : Dresser un audit Forme et Santé
Une enquête a été menée en juillet 2018 auprès de 195 Clubs 
Taux de retour : 17% (34 Questionnaires) 
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Les questions portaient essentiellement sur :
- les activités proposées et le type de public encadré,
- l’encadrement des activités (professionnel et/ou bénévole) et les formations proposées, 
- la structuration du Club et la place du secteur FS dans son projet de développement,
- l’environnement du Club, la diversification de son offre et sa communication,
- organisation de la prise de licences. 

L’étude des questionnaires a été faite, les résultats sont connus et disponible à la Ligue. 

Action 2 : Réviser le Plan de développement Forme et Santé
Suite au bilan de l’Olympiade précédente, certaines actions comme le DIAGNOFORM dans les lycées et CFA ont été 
arrêtées fin d’année 2018 pour utiliser l’outil DIAGNOFORM en entreprise.
Actions lancées en 2019 pour 2 ans : Appel à Projet Forme et Santé pour tous les Clubs ligériens. 
Ce nouveau dispositif prend le relais de l’ancien dispositif à savoir le conventionnement des Clubs employeurs de Coachs 
Athlé Santé. Il s’adresse à l’ensemble des Clubs souhaitant développer les activités Forme et Santé. Les Clubs sont aidés 
pendant 2 ans avec un bilan à fournir la 1ère année.

A travers cet appel à projet, la Ligue souhaite :
- reconnaître le rôle central des Clubs et être au plus près du terrain,
- accompagner les Clubs dans leur développement et leur structuration par une aide concrète : financière, matérielle et 
humaine (conseils et apport de compétences),
- encourager les actions Forme et Santé déjà existantes ainsi que les futurs projets des Clubs. 

3 documents composent l’appel à projets : 1 cahier des charges, 1 dossier de candidature, 1 fiche actions.

En 2019 : enveloppe budgétaire proposée et votée = 15 200 € pour l’Appel à projet Forme et Santé.
Les 13 Clubs ayant déposé un projet Forme et Santé ont été aidés : 
AC La-Roche-sur-Yon, ASEC La Pommeraye, AC Chateaubriand Derval, Entente Angers Athlétisme E2A,    LMA 72, Entente 
Sèvre, Running Club Croisicais, Racing Club Nantais, SA Fontenay-Le-Comte, Stade Lavallois Athlétisme, SNAC/NMA, 
Saint-Jean-de-Monts VTA, Nantes Etudiant Club. 
Des visites de club seront organisées en 2020 pour le bilan à mi-parcours. 

Action 3 : Animer le réseau des Coachs Athlé Santé et celui des Entraîneurs de Marche Nordique
12 Coachs Athlé Santé / 198 Entraîneurs de Marche Nordique
Colloque Forme et Santé : en place depuis 4 ans. 
Edition 2019 : 72 personnes présentes (Dirigeants, Coachs Athlé Santé et Entraîneurs de Marche Nordique).
Concept : 1 journée / Matin : séance plénière et ateliers (thématiques adaptées aux différents besoins). 
Après-midi : terrain avec appropriation des concepts fédéraux (2018 : Nordic’Relais pour une mise en place plus simple 
dans les Clubs).  
Colloque 2020 : le 4 avril à la Pommeraye / Inscriptions ouvertes fin Janvier 2020. 

Action 4 : Orienter les Clubs vers la professionnalisation
La Ligue se déplace sur le terrain au plus près des Clubs (visites de Clubs) afin de les aider dans leur structuration, leur 
développement et leur formalisation de leur projet Club. 
4 visites de Clubs ont eu lieu en 2019.

Action 5 : Augmenter le nombre de Coachs Athlé Santé 
Coachs Athlé Santé : baisse du nombre et les Clubs restent « frileux » sur l’emploi et ce type de profil.
Nombre de marcheurs nordiques : baisse significative dans certains Clubs pour différentes raisons : 

- difficultés à fidéliser les marcheurs, 
- concurrence de certaines structures hors FFA, / problème de modèle économique, 
- problèmes de certaines sections Marche Nordique non intégrées à part entière dans le Club, ce qui fragilise leur 
maintien,

Action 6 : Soutenir la formation initiale 
Aider les Clubs dans la compréhension et la mise en place du nouveau centre de formation fédéral. 
Maintenir le nombre d’Entraîneurs de Marche Nordique et les aider dans leur formation continue. 
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 Entraîneurs de Marche Nordique : le nombre se maintient (198 en 2019)

Action 7 : Structurer la formation continue des EMN / Proposer des formations de proximité
Proposer des actions en formation continue pour un suivi plus régulier de nos EMN : 
- Journée Technique des Entraîneurs de Marche Nordique : nouveauté 2018,
Constats : après leur formation initiale, les EMN n’ont plus de contacts avec la Ligue. 
De plus, les actions, concepts et outils fédéraux ne sont pas présentés lors de cette formation. 

La Ligue propose donc une journée de formation technique dans chaque département.
1ère journée : Sarthe le 1er décembre 2018 / 2e : Vendée le 23 novembre 2019
Programme :  présentation des outils/concepts FFA, des actions ASL de Ligue
Terrain : mise en situation, vidéo, étude des vidéos en salle. 
Encadrement : 1 formateur Ligue et Coachs Athlé Santé du département concerné. 
Participation : entre 20 et 40 EMN / Outil support : Contrôle Technique FFA.
Retours très positifs de cette journée. 

- Colloque régional ASL (détails ci-dessus). 

Action 8 : Mettre en place une plateforme régionale CAS et EMN  
Cette action est maintenue mais reste encore à l’étude.
Le site internet de la Ligue peut servir de support pour cette base d’échanges. 

b) objectiF opérationnel 2 : structurer notre réseau interne Forme & santé - 2 actions :
Action 1 : Définir le rôle et la composition de la Commission 
Une réflexion a été menée en 2018 sur la structuration de la Commission régionale Forme et Santé.
Répartition des activités ASL dans différents groupes de travail pour une meilleure visibilité des actions :
Groupe 1 : Marche Nordique, Condition Physique et Remise en Forme,
Groupe 2 : Running (lancement d’une action : journée Sentez-vous-Sport, Nantes Sept. 2018,)
Groupe 3 : Publics spécifiques (pathologies chroniques, publics en entreprise…),
Groupe 4 : Athlé et Handicap. 

Une 2e réflexion a été menée en 2019 sur un changement d’orientation (changement de modèle économique, événementiel, 
développement du running et du trail et de la Marche Nordique)

Action 2 : Mettre en place 1 référent FS dans chaque Comité départemental
Action non aboutie, difficulté des Comités départementaux à se mobiliser sur ce secteur et ses actions. 
3 référents sur 5 ont été mis en place : 44, 49 et 72 / Pas d’action commune pour l’instant.

c) objectiF opérationnel 3 : être à l’écoute des clubs et Fidéliser nos licenciés - 3 actions :
Action 1 : Soutenir les Clubs dans leur développement  
Aide aux Clubs pour l’organisation d’événements de promotion de la Marche Nordique et dotations :
- Dotation de matériel : mallettes pédagogiques Baby Athlé / Mallettes Athlé Handicap
Volonté d’aider les Clubs par le biais de dotation de petit matériel à travers l’appel à projets de 2019, 
- Assises de Clubs : 1 par département, en association avec nos 5 Comités départementaux. 
Présentation des actions FFA et dans actions du Pôle Athlé Forme et Santé de la Ligue,
- Développement des visites de Clubs et accompagnement,
- Lancement de l’appel à projets Forme et Santé (détails ci-dessus),

Action 2 : Encourager la diversification de notre offre FS dans les Clubs
A travers les actions de formation continue (colloque FS, Journées techniques EMN) et l’aide à la mise en place des concepts 
et actions FFA (les 3 Nordic’Fit, le Contrôle Technique, Athlé Jod Dating, WorkAthlé et autres outils de développement FFA). 
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Action 3 : Conventionner les Clubs et identifier les actions dédiées à des publics cibles 
Convention Appels à projet : dans le cadre d’une action FS. 
Convention CAS (hors appel à projet) - 3 possibilités de mise à disposition 

- à la demande de la Ligue sur un événement ponctuel,
- à la demande d’un Club pour une manifestation de promotion Marche Nordique, Running…, ou un besoin 
particulier de développement,
- à la demande d’un Comité départemental pour une action de promotion. 

d) objectiF opérationnel 4 : intervenir dans les 3 niveaux de prévention déFinis par l’oms 
1 action : Identifier les publics cibles 
APS en entreprise et dans la fonction publique, pathologies chroniques, publics défavorisés…

Public en entreprise et dans la fonction publique : 
- FFA : création d’une offre commerciale fédérale spécifique « Athlé entreprise », d’un guide pratique pour les clubs et 
d’une plateforme de centralisation (mise en lien Clubs et entreprises). 
- Ligue : 2 documents supports pour les Clubs, édité par la Ligue. 
1 pour les salariés : le bien-être au travail / 1 pour les dirigeants d’entreprises : APS et RSE. 

Une aide a été accordée par la Ligue aux Clubs qui ont mis en place une action concernant les publics socialement et 
économiquement défavorisés.

Projet 2020 : organiser au moins 1 Work Athlé, concept FFA destiné aux entreprises.

e) objectiF opérationnel 5 : valoriser nos actions et celles des clubs 
1 action : Elaborer un plan de communication spécifique FS
Kit promotionnel FS / Athlé Forme et Santé : 1 barnum de 16m² / 3 enrouleurs 
Supports et outils digitaux : le secteur Forme et Santé du site de la Ligue a été mis à jour

2) SECTEUR ATHLÉ HANDICAP  
1 enjeu / 1 objectif stratégique / 5 objectifs opérationnels / 8 actions 

Enjeu Athlé Handicap : l’accessibilité de la pratique athlétique dans nos Clubs en matière de handicap
Objectif stratégique : intégrer les personnes en situation de handicap dans nos Clubs

a) objectiF opérationnel 1 : connaître notre territoire  
1 Action : Dresser un audit de l’Athlé Handicap 
Une enquête a été menée en juillet 2018 auprès de 195 Clubs.  
Taux de retour : 12% (24 Questionnaires) 
Les questions portaient essentiellement sur :

-les activités proposées et le type de public encadré (Sport Adapté / Handisport), 
-l’encadrement des activités (professionnel et /ou bénévole) et les formations proposées, 
-la structuration du Club et place de l’athlé handicap dans son projet de développement,
-lieux des séances (en Club ou en structure médico-sociale), participation compétitions,
-communication des actions Athlé Handicap,
-organisation de la prise de licences. 

L’étude des questionnaires a été faite, les résultats sont disponibles à la Ligue. 

b) objectiF opérationnel 2 : structurer notre réseau interne athlé handicap  
Action 1 : Accompagner les Clubs dans cette orientation
Aide à la structuration, visites de Clubs, montage de dossiers, réunions à thématiques…
Aide à prise de la double licence : la Région a fait évoluer son appel à projet. Les Clubs sont moins aidés car les critères 
ont changé. Le remboursement des parts Fédérales et Ligue n’existe plus, la base de remboursement est maintenant 
forfaitaire. 
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Dotation de 3 Clubs en matériel pédagogique dédié à la pratique de l’Athlé Handicap : Entente des Mauges, Racing 
Club Nantais et CJAC Côte de Jade. 

Lancement de l’Appel à Projet Athlé Handicap pour tous les Clubs ligériens souhaitant mettre en place et développer 
l’accueil des personnes en situation de handicap. Ce nouveau dispositif vient en complément des aides régionales : 
double licence et demande de matériel. 

A travers cet appel à projet, la Ligue souhaite :
- reconnaitre le rôle central des Clubs et être au plus près du terrain,
- accompagner les Clubs dans leur développement et leur structuration par une aide concrète : financière, matérielle 
et humaine (conseils et apport de compétences),
-encourager les actions Athlé Handicap existantes ainsi que les futurs projets Handi des Clubs. 

3 documents composent l’appel à projets : 1 cahier des charges, 1 dossier de candidature, 1 fiche actions

En 2019 : enveloppe budgétaire proposée et votée = 3 500 € pour l’Appel à projet Athlé Handicap.
4 Clubs sur 5 ayant déposé un projet Athlé Handicap ont été aidés. 
AC La-Roche-sur-Yon, JS Allonnes, LMA 72, Racing Club Nantais. 
Des visites de club seront organisées en 2020 pour le bilan à mi-parcours. 

Action 2 : Sensibiliser les Dirigeants et former les encadrants
Aide à la formation des bénévoles pour l’encadrement spécifique de ce public : prise en charge à hauteur de 50% du 
coût de formation en Sport Adapté - AQSA (handicap mental et psychique) et Handisport - Moniteur (handicap moteur 
et sensoriel). 
 
Action 3 : Réviser les 2 conventions régionales (FFH et FFSA) 
Cette action n’est pour l’instant plus d’actualité.

c) objectiF opérationnel 3 : sensibiliser nos encadrants sur cette pratiQue en club  
1 Action : Organsier des réunions de secteurs avec les Comités
Le secteur du handicap est abordé lors des Assises de Clubs (1 par département) lors desquelles nous présentons le 
projet Athlé Handicap de la Ligue.

d) objectiF opérationnel 4 : développer et proposer une aide concrète aux clubs  
Action 1 : Mettre à disposition un professionnel compétent 
Un des salariés de la Ligue est missionné sur l’audit et le développement l’Athlé Handicap en Compétition. Il sera 
également un conseiller technique dans ce domaine pour aider les Clubs. 
L’objectif étant également d’intégrer des épreuves FFSA et FFH dans nos compétitions, de créer 
des épreuves à part entière régionales inexistantes aujourd’hui.
Cette action n’est pour l’instant plus d’actualité en 2019.

Action 2 : Fidéliser les acteurs déjà identifiés et les soutenir
Réunion des Clubs actifs dans ce domaine et proposition de thématiques spécifiques : autisme, langue des signes… 

e) objectiF opérationnel 5 : valoriser nos actions et celles des clubs  
Action 1 : Elaborer un plan de communication spécifique ASL
Kit promotionnel Athlé Handicap : 1 barnum de 16m² / 3 enrouleurs (même barnum que l’ASL)
Supports et outils digitaux / Supports et outils papiers

Jean-Luc LANOE - Président de la CASL
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Commission 
des Equipements

L'année 2018-19 a été, à nouveau, pour la commission «Equipements sportifs, CRES PL » une année de travail important 
pour finaliser le classement de nos équipements (stades et salles), mais également pour vérifier la fonctionnalité desdits 
équipements à l’organisation des compétitions officielles de niveau local à international !
 
Le nombre de stades construits ou rénovés montre le dynamisme des PL et l’implication des clubs, de la Ligue et des CD, 
pour améliorer leurs installations à disposition du développement de l’athlé sur notre territoire. Nous sommes heureux 
d’avoir vu se réaliser ou démarrer en 2019 de nouvelles installations opérationnelles :

Stades 250m : en 44 : début des travaux à Nort sur Erdre  
Stades de 400 m : 
- en 44 : aménagements complémentaires (hauteur et lancers) à St Julien de Concelles, stade bien avancé à Ancenis, 
- en 53 : stade terminé à Meslay du Maine, 
- en 85 : stade terminé à Montaigu, 
Plateaux sortifs :
- en 85 : aménagements (hauteur et lancers)à St Christophe du Ligneron et (sprint sauts et lancers) à Longeville sur Mer,
Salle : en 72 : réalisation à Sillé le Guillaume. 

De nouveaux projets se font jour et nécessitent une implication forte des membres de la commission régionale en 
conseils et préconisations, notamment pour ceux qui vont s’effectuer en 2020 : 
- en 44 :  St Nazaire rénovation complète plus St Sébastien sur Loire (création 400 ou 250), Carquefou pour lancer de 
poids et planches de TS  , 
- en 49 : Beaupréau et Saumur (rénovations complètes) plus St Macaire en Mauges (création)  
- en 53 :  Cossé le Vivien (création) , 
- en 72 : Montfort le Gesnois ( ?? ),
- en 85 : La Mothe Achard et St Gilles Croix de Vie (créations) et La Roche sur Yon (rénovation complète)  
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Les membres du groupe « Commission des Equipements Ssportifs » sont appelés à suivre les projets de ces nouvelles 
réalisations ou de rénovations dès le début des études. Ce suivi s’accompagne d’une validation initiale ou non, des 
plans projetés, du cahier des charges envisagé, puis de contacts techniques très précis avec Maîtres d’Ouvrage, Maîtres 
d’Oeuvre et entreprises retenues pour les travaux. Une présence est nécessaire lors des moments importants des réalisa-
tions, études préliminaires, validation du plan définitif, finition des couches d’enrobés, pose du revêtement synthétique, 
puis la visite d’homologation s’effectue quand les marquages définitifs sont terminés.
Cela implique une disponibilité importante des membres de la commission (environ 3 à 5 visites en mairie ou sur site, 
par équipements créés ou rénovés). 

En 2018-19, nous avons suivi ces projets en cours d’études ou de réalisations, mais aussi repris les visites de beaucoup 
de nos installations anciennes pour finaliser leurs classements fédéraux ;  les nouveaux critères nationaux font en sorte 
que les classements de certains de nos stades sont modifiés et que des installations plus modestes (pistes de 250 m, 
équipements de proximité, plateaux simples, salles sans anneau de 200m et gymnases) peuvent obtenir un label de 
niveau départemental ou Espace d’Initiation. 

Beaucoup de nos pistes et salles existantes deviennent vieillottes et doivent impérativement être rénovées rapidement 
(sécurité des pratiquants oblige).
Nous venons de finaliser l’inventaire complet des équipements en PL et de les faire évoluer en fonction de leurs vieillisse-
ments. Cette vaste opération de contrôles des stades existants (vieillissement.. opérationnalité .. modernisation ..mobiliers 
..matériels..), avec la nécessité de vérifier s’ils sont toujours aux normes officielles, notamment de sécurité, donc toujours 
« classables », se déroule en permanence , en présence d’un ou plusieurs dirigeants du club local et d’un représentant 
élu ou/et technicien de la ville (ou com-com, agglo, métropole) concernée et nécessite un gros investissement en temps 
pour les membres de la commission (déplacements, visites de terrains et travail administratif complémentaire). Tout ceci 
est un dispositif d’analyse et de suivi des installations existantes par un audit interne pour chaque stade (salle) qui est  
accompagné d’un dossier complet rempli par le (s) visiteur(s), puis transmis à la ligue, aux collectivités locales maîtres 
d’ouvrage, au CES national.
Il permet à tout responsable (ligue .département ..clubs ..cadres techniques) de disposer d’un outil opérationnel en cas 
de rencontre avec les collectivités propriétaires des installations d’athlétisme de notre ligue ainsi qu’à la ligue et aux CD 
de choisir les lieux d’organisation des compétitions officielles, ce en toute connaissance sur la fiabilité du site envisagé !.. 
A la suite de cette enquête qui se fait installation par installation, ( 2 h de visite environ), la commission évalue si nos 
installations athlétiques peuvent conserver leur classement actuel ou si ledit classement est à modifier (des déclasse-
ments ont déjà été prononcés suite à non conformités avérées) !. 
Des préconisations et améliorations (rapports très détaillés) sont proposées aux collectivités propriétaires des sites , pour 
faire en sorte que nos stades de compétition (plein air et couverts) soient toujours opérationnels. Nos recommandations 
sont souvent prises en compte, acceptées et des améliorations apportées par les collectivités concernées.

Ce travail important de conseils et de visites des installations, est réparti entre plusieurs JA fédéraux, officiels compétents 
et expérimentés, dits référents départementaux :
 Bernard ROLLAND pour le 44 .
 Michel BREMOND pour le 49, épaulé actuellement par André GUIGNE
 J Michel MAILLARD et Richard DELAUNAY pour le 53
 J Michel MAILLARD pour le 72 
 Gérard TRICHET et André GUIGNE (coordination régionale) pour le 85.
 Secrétariat affecté aux équipements sportifs : Georges N’ZAHOU.

N’hésitez pas à nous interpeller dès connaissance d’une intention de création ou de rénovation d’une installation dans 
votre commune ou environnement !

Fin 2019, 93 installations sportives athlétiques (stades et salles) dites « valides » sont homologuées et classées par la 
FFA, donc opérationnelles pour l’organisation de compétitions officielles FFA, avec n° SIFFA disponibles.

Stades :  82 au total 
 niveau international 1 : Angers (Mikulak )
 niveau national (complet ou partiel ) 5 : Nantes ( Lecointre ), Cholet, Laval, Coulaines et La Roche sur Yon 
 niveau régional (complet ou partiel ) 32 : Blain, Rezé, La Baule, St Nazaire, Bouaye, Carquefou, Nantes (Procé), 
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La Chapelle sur Erdre, Pornic en 44; Angers (Frémur), Saumur, Beaupréau, Segré, La Pommeraye sur Loire, St Barthélémy 
d’Anjou, St Sylvain d’Anjou en 49 ; Mayenne, St Berthevin, Evron en 53; Arnage, Allonnes, Le Mans (Ile aux sports), Le 
Mans (Pt Vaurouzé), St Calais, La Flèche en 72; Challans, Fontenay le Comte, St Laurent sur Sèvre, Les Sables d’Olonne, 
Les Herbiers, Pouzauges et très bientôt Montaigu en 85 
 niveau départemental (complet ou partiel) 26 :11 en 44 , 1 en 49 , 3 en 53 , 3 en 72 , 3 en 85 
 niveau EI (pour Eveil athlé et Poussins ) 18 : 2 en 44 ,  5 en 49 , O en 53 , 3 en 72 , 8 en 85 …

Salles : 30 au total 
 niveau international : aucune
 niveau national 1 : Nantes (Quinon)
 niveau régional 1 :  Vendéspace
 niveau départemental 6 : St Nazaire, Carquefou, Saumur, Beaufort en Vallée, Laval, La Flèche
 niveau EI 22 : 0 en 44 , 2 en 49 , 2 en 53 , 6 en 72 ,12 en 85  .

Certains stades sont classés « partiels», car une ou plusieurs disciplines ne peuvent organisées en compétition (ex : 
steeple, marteau )
Il ne nous reste aucune installation à visiter sauf pour l’homologation de Meslay du Maine et celles des stades terminés 
en fin d’année pour 2020 : Ancenis, St Nazaire et Nort sur Erdre en 44.
Les stades et salles de niveaux « international et national » devront dorénavant, être revisités tous les 4 ans, et pour les 
autres tous les 8 ans maximum (sauf problématiques graves signalées par le JA des compétitions qui s’y déroulent ou 
par le club local, ce qui nécessitera une visite anticipée). Nous sommes donc très intéressés à recevoir puis étudier les 
rapports de JA pour les compétitions (salle et stade) qui se déroulent en PL.

Le comité national des équipements sportifs (CES) présidé par Christian CHARPENTIER (ancien membre de notre équipe 
régionale en PL) et dans lequel J Michel MAILLARD et moi-même sommes très impliqués, nous précise régulièrement 
les démarches à effectuer et les critères à évaluer (la feuille de route est maintenant opérationnelle et les critères de 
classement finalisés, avec des précisions apportées 2 fois par an).

L’équipe en place en PL  maintenant complète, sera donc encore, à l’écoute des clubs pour les assister dans leur démarches 
auprès des collectivités locales désireuses d’accompagner l’athlétisme dans son développement.
N’hésitez pas à contacter le collègue en charge de votre département ou moi-même, pour vous faire assister lors de 
contacts avec vos collectivités, ce afin d’améliorer l’existant ou construire du neuf.

Il est aussi souhaitable (hors rénovation des équipements anciens) que nous puissions développer, encore plus, le 
concept d’aires de compétitions et d’entrainements  plus modestes auprès des petits clubs ou des sections dites locales 
(piste de 250 m  plateaux ..etc .. en synthétique) afin que notre développement atteigne l’ensemble du territoire de la 
Région des PL ..

Un gros travail de « lobbying » auprès des collectivités, avec documents de vulgarisation pertinents (schémas directeurs 
pour 2020-24.26) , attend nos élus responsables de la ligue et des départements ..
Le soutien très actif du président de la ligue et celui de plus en plus efficace des présidents des CD  nous est indispen-
sable et bienvenu .
Grand merci à l’équipe qui m’entoure, dans ce travail parfois délicat dans les relations officielles ..

         André GUIGNE     
         Président de la CRES
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Commission des
Statistiques & Classements

Sur les 11563 compétitions enregistrées en France lors de la saison 208/2019, 500 l’ont 
été dans la Ligue Pays de la Loire.

Cross : 34
Hors stade : 302
Salle : 64
Piste : 130

Ce document permet de visualiser très rapidement les principaux résultats de la Ligue. 
A noter que la mise en ligne très rapide de nos résultats de compétitions par nos 
responsables « Logica » permet d’avoir d’autres bilans et statistiques extrêmement 
riches sur le site de la FFA.

Merci à tous ces Officiels et autres Webmasters grâce auxquels tous ces bilans sont 
rapidement et facilement accessibles.

Records de Ligue
A ces 69 records, il convient de rajouter les 4 records M50F de Petra Bajeat qui constituent 
4 records du monde des plus de 50 ans

Vous trouverez sur le document joint le détail de ces records

      Gérard TRICHET
      Commission des statistiques

69
RECORDS
BATTUS

20
RECORDS
SENIORS

DONT
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FEMMES
Séniors salle
400m - Salle 52''57 RAHAROLAHY Agnes 92 Nma - s/l ac la chapelle/erdre 17/02/2019 Miramas
800m - Salle 2'01''08 SAUNDERS Claudia 94 Esa - s/l js allonnes 24/02/2019 Boston
Perche - Salle 4m25 BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
3 000m Marche-Salle 13'35''36 CELLARD Loanie 98 Carquefou ac 17/02/2019 Miramas
3 000m Marche-Salle 13'18"89 IH TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 20/12/2019 Metz

Séniors
400m 51''77 BROSSIER Amandine 95 Angers athle* 10/07/2019 Naples
10 000m 32'02''38 WESTPHAL Liv 93 Entente sarthe athletisme* 06/07/2019 Londres
24 Heures 216km587m PARINGAUX Annie 65 Acl 44 - s/l presqu'ile gueran 07/12/2019 Ploeren
Perche 4m25 I. BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
Javelot (600 g) 55m74 MENDES Evelina 98 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 23/02/2019 Salon de provence
4 X 400m 3'52''04 NANTES METROPOLE ATHLETISME* 19/05/2019 Angouleme

Relais Medley Long ( 12'27''36 OUEST VENDEE ATHLETISME* 12/10/2019 Blois

3 000m Marche 13'20''82 TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 05/05/2019 Cholet
3 000m Marche 13'18"89 I.  IH TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 20/12/2019 Metz
Espoirs salle
Perche - Salle 4m25 BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
3 000m Marche-Salle 13'35''36 CELLARD Loanie 98 Carquefou ac 17/02/2019 Miramas
3 000m Marche-Salle 13'18"89 IH TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 20/12/2019 Metz
Espoirs  
400m Haies (76) 58''49 AUBERT Ludivine 2 Entente angevine athletisme* 07/07/2019 Angers
Perche 4m25 I. BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
Javelot (600 g) 55m74 MENDES Evelina 98 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 23/02/2019 Salon de provence
3 000m Marche 13'20''82 TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 05/05/2019 Cholet
3 000m Marche 13'18"89 I.  IH TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 20/12/2019 Metz
20 Km Marche Route 1h35'15'' TERREC Eloise 98 Ac roche-sur-yon * 06/04/2019 Podebrady
Juniors salle
60m - Salle 7''51 CHARRUAULT Jeanne 1 Angers athle* 09/02/2019 Rennes
Perche - Salle 4m25 BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
Pentathlon JSF-Salle 3 820 pts MARAVAL Louise 1 Entente sevre 02/02/2019 Rennes

Juniors  
400m Haies (76) 58''49 AUBERT Ludivine 2 Entente angevine athletisme* 07/07/2019 Angers
Perche 4m25 I. BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
Relais Medley Sprint 2'20''16 ENTENTE SEVRE 12/10/2019 Blois

Cadettes salle
Perche - Salle 4m25 BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
Triple saut - Salle 12m03 KREMER Louise 2 Nma - s/l stade nantais ac 19/01/2019 Nantes
Pentathlon CF-Salle 3 861 pts VENDOME Lea 2 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 02/02/2019 Rennes

Cadettes
100m Haies (76) 13''31 (+1.6) VENDOME Lea 2 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 06/07/2019 Angers
400m Haies (76) 58''49 AUBERT Ludivine 2 Entente angevine athletisme* 07/07/2019 Angers
Perche 4m25 I. BRENTEL Emma 2 Racing club nantais * 02/02/2019 Nantes
Longueur 6m24 (+1.8) VENDOME Lea 2 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 15/05/2019 Split
Triple saut 12m03 I. KREMER Louise 2 Nma - s/l stade nantais ac 19/01/2019 Nantes
Disque (1.0 kg) 37m05 DURANCE Audrey 2 Entente des mauges* 15/06/2019 Nantes
Minimes salle
1 000m - Salle 3'04"22 HUET Isalys 4 E s a - s/l endurance 72 17/03/2019 Nantes
Masters salle
Hauteur - Salle 1m60 RW F50 BAJEAT Petra 66 Entente angevine athletisme* 29/03/2019 Torun
Longueur - Salle M50F 5m57 RW F50 BAJEAT Petra 66 Entente angevine athletisme* 25/03/2019 Torun
Penta - salle M50F 4900pts RW F50 BAJEAT Petra 66 Entente angevine athletisme* 25/03/2019 Torun
Perche - Salle 2m30 DROUIN Carine 76 Ja montfort-gesnois 08/12/2019 La fleche
3 000m Marche-Salle 15'51''39 PIEUX Ghislaine 71 L2a53 - s/l stade lavallois 08/12/2019 Rennes
Masters
24 Heures 216km587m PARINGAUX Annie 65 Acl 44 - s/l presqu'ile gueran 07/12/2019 Ploeren
Longueur M50F 5m57 I. RW F50 BAJEAT Petra 66 Entente angevine athletisme* 25/03/2019 Torun

8''38 - 1m60 - 12m73 - 5m91 - 2'42''05

FRUCHET Angele (CAF/02) Entente Sevre - FORTIN Nell (01) Entente Sevre - RETAILLEAU Lisa (01) Entente Sevre - MARAVAL Louise (01) Entente Sevre

R E C O R D S   D E S    P A Y S   D E  L A  L O I R E     B A T T U S   E N   2 0 1 9

NKAMSAO Audrey (89) Nantes Metropole Athletisme* - BENEVENT Louise (96) Nantes Metropole Athletisme* - GOUDIAN Niouma (93) Nantes Metropole 
Athletisme* - COQUILLAUD SALOMON Mathilde (JUF/00) Nantes Metropole Athletisme*

8''64 - 1m62 - 9m31 - 5m89 - 2'23''72

AMOUGOU Laetitia (JUF/00) Ouest Vendee Athletisme* - CHAILLOU Caroline (96) Ouest Vendee Athletisme* - BREARD Laura (92) Ouest Vendee 
Athletisme* - MARTIN Paola (93) Ouest Vendee Athletisme*
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HOMMES
Séniors salle
Perche - Salle 5m50 WOLOCH Jean 92 Racing club nantais * 09/02/2019 Nantes
5 000m Marche-Salle 18'51''73 BORDIER Gabriel 97 Us st berthevin 02/02/2019 Rennes
Séniors
10 Km Route 28'41'' BOUR Felix 94 Entente sarthe athletisme* 03/11/2019 Morlaix

28'39'' IH ABDELMOULA JAWAD SE 94 Stade olympique du maine athe 29/12/2019 Houilles
24 heures Route 272km217m IH CLAVERY Erik 80 TUB 26/10/2019 Albi
Perche 5m57 ORBAN Matthias 0 Eanm - s/l ca mayenne 23/06/2019 Angers
4 X 400m 3'12''15 NANTES METROPOLE ATHLETISME* 19/05/2019 Angouleme

Relais Medley Sprint 2'13''52 NANTES METROPOLE ATHLETISME* 13/04/2019 Bouaye

20 Km Marche Route 1h21'43'' BORDIER Gabriel 97 Us st berthevin 19/05/2019 Alytus
Espoirs salle
Perche - Salle 5m45 ORBAN Matthias 0 Eanm - s/l ca mayenne 09/02/2019 Rouen
Poids - salle 14m39 IH TRICHET Dylan 98 Nma - s/l herbauges athle 44 20/12/2019 Mouilleron le captif
5 000m Marche-Salle 18'51''73 BORDIER Gabriel 97 Us st berthevin 02/02/2019 Rennes
Espoirs  
400m Haies (91) 51''13 RICQUE Lorenzo 99 Nantes ec 30/06/2019 Chateauroux
Perche 5m57 ORBAN Matthias 0 Eanm - s/l ca mayenne 23/06/2019 Angers
Poids 14m39 I. IH TRICHET Dylan 98 Nma - s/l herbauges athle 44 20/12/2019 Mouilleron le captif
20 Km Marche Route 1h21'43'' BORDIER Gabriel 97 Us st berthevin 19/05/2019 Alytus
Juniors salle
1 000m - Salle 2'30''23 PIQUART Thomas 1 Abvendee - s/l abv les herbie 07/02/2019 Val de reuil
1 500m - Salle 3'53"01 IH PIQUART Thomas 1 Abvendee - s/l abv les herbie 20/12/2019 Val de reuil
Perche - Salle 5m45 ORBAN Matthias 0 Eanm - s/l ca mayenne 09/02/2019 Rouen
Juniors  
Perche 5m57 ORBAN Matthias 0 Eanm - s/l ca mayenne 23/06/2019 Angers
Cadets
Perche 5m13 RENAUDIN Baptiste 2 O vendee a - s/l sables etudia 23/06/2019 Angers
4 X 1 000m 10'23''34 AC ROCHE-SUR-YON * 12/10/2019 Blois

Minimes salle
50m - Salle 6"09 IH OTTOU Dejan 5 Nma - s/l stade nantais ac 21/12/2019 Nantes
Perche - Salle 4m62 PRODHOMME Mathis 4 Upac chateau-gontier * 01/12/2019 Nantes
Perche - Salle 4m76 IH PRODHOMME Mathis 4 Upac chateau-gontier * 21/12/2019 Aulnay sous bois
Penta Lg MH-Salle 3 279 pts DESCHAMPS Simon 4 Abvendee - s/l a.b.v. pouzaug 24/02/2019 Nantes

3 000m Marche-Salle 13'53''71 GAUDRE Martin 4 Nma - s/l herbauges athle 44 17/03/2019 Nantes
Minimes
50m 6"09 I. IH OTTOU Dejan 5 Nma - s/l stade nantais ac 21/12/2019 Nantes
100m 11''05 (+1.6) OTTOU Dejan 5 Nma - s/l stade nantais ac 14/07/2019 Tours
200m Haies (76) 25''60 (-0.7) DOUAUD Eliot 4 Nma - s/l herbauges athle 44 20/10/2019 Saint etienne
Perche 4m62 I. PRODHOMME Mathis 4 Upac chateau-gontier * 01/12/2019 Nantes
Perche 4m76 I. IH PRODHOMME Mathis 4 Upac chateau-gontier * 21/12/2019 Aulnay sous bois
4 X 60m 27''26 NANTES METROPOLE ATHLETISME* 12/05/2019 Nantes

Masters salle
200m - Salle 23''93 BOLLAERT Guillaume 79 L2a53 - s/l us laval 30/11/2019 Nantes
Perche - Salle 4m20 HURUGUEN Alan 83 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 17/11/2019 Nantes
Masters
Perche 4m20 I. HURUGUEN Alan 83 Acl 44 - s/l esc ocean 44 sain 17/11/2019 Nantes

GUEZEL Elouan (04) Nantes Metropole Athletisme* - LAMOTTE Yanis (04) Nantes Metropole Athletisme* - OTTOU Dejan (05) Nantes Metropole 
Athletisme* - CARON-DOUILLARD Lilian (04) Nantes Metropole Athletisme*
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POTE Maximilien (JUM/00) Nantes Metropole Athletisme* - BOUKHEMOUCHE Saber (92) Nantes Metropole Athletisme* - NICOLAS Baptiste (95) Nantes 
Metropole Athletisme* - BENCHAA Fethi (88) Nantes Metropole Athletisme*

FREREJOUAN Yves (VEM/59) Nantes Metropole Athletisme* - SANTI Thomas (93) Nantes Metropole Athletisme* - BADSI Mehdi (90) Nantes Metropole 
Athletisme* - ADAM Florian (96) Nantes Metropole Athletisme*

BOISRAME Gabin (02) Ac Roche-Sur-Yon * - GABORIAU Victor (02) Ac Roche-Sur-Yon * - MARTINEAU Justin (02) Ac Roche-Sur-Yon * - BOUTEILLER 
Maxime (03) Ac Roche-Sur-Yon *

7''49 - 1m85 - 9m61 - 5m97 - 2'48''96
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Commission des 
Statuts & Règlements

La Commission des Statuts et Règlements, en sommeil depuis le début de l’olympiade a été réactivée en mai dernier à 
la demande de la Commission nationale des Statuts et Règlements.

Le comité directeur de la ligue du 18 mai 2019 en a validé la composition.

Responsable : Michèle LE PRIELLEC qui avait au préalable présenté sa candidature
Membres de droit : le président, Joseph BARON, la Secrétaire Générale, Odile ESKENAZI, le trésorier, Yves BOISSERIE.
Membres : Colette LOISEAU (44), Jean Michel MAILLARD (72), Jean Pierre FOURNERY (85), Michelle JAN (49) et Richard 
DELAUNAY (53).   
Invité : le Directeur Général de la ligue Serge MOTTIER.

Au cours de la saison 2018-2019, la commission ne s’est réunie qu’une seule fois, le 28 août 2019 au cours de laquelle 
elle a défini ses missions :

- Prévention - information avec élaboration d’une note d’information de rentrée qui reprendra les éléments 
essentiels ou nouveaux de la circulaire administrative en insistant sur les délais à respecter et la nécessité de 
créditer le compte SIFFA du club pour passer les licences.

- Instruction des demandes d’affiliation, de radiation et de changement de statuts : dossiers traités depuis la mise 
en place de la commission.

- Instruction des demandes de mutation.

- Examens des recours (La C.S.R. régionale est compétente pour recevoir les recours des clubs contestant le 
montant de la mutation ou de la compensation en cas de mutation ainsi que les oppositions à une mutation en 
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raison de litiges ne relevant pas des tribunaux).

- Préparation de l’Assemblée Générale

- Actions diverses : vérification de la mise à jour des dossiers clubs à la ligue.
                                  Propositions à la CSR nationale

L’activité de la commission devrait s’intensifier au cours de la prochaine saison avec l’étude approfondie des dossiers 
transmis à la ligue (à ce jour 8 dossiers reçus), les réunions plénières environ tous les 3 mois et les travaux du groupe 
de travail « vérification » à raison de 2 après-midi par mois.

                                                                                                            
                                                                                                                  Michèle LE PRIELLEC

Responsable de la Commission
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Médailles
Promotion 2019
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MÉDAILLES DE RECONNAISSANCE FÉDÉRALE

médaille de platine
  JAN Michelle
  LOISEAU Colette
  LEGRAND Gérard

médaille d’or
 CIVEL Jean-Michel
 BAR Guillaume
 BOUYER Jacky
 DIQUELOU Yannick
 GOUEDEUX Jacques
 FRAIPONT Jean-Pierre
 POTIER Erik
 DIQUELOU Yannick

médaille d’argent
 CHARRIER Bernard
 SAVY Yves
 BAHOLET Didier
 HERGAS Denis
 CHAUVET Philippe
 BOSSY Olivier
 LOISEL Maryvonne
 BRUNEAU Antoine
 BOUDESSEUL Patrice
 NIGER Catherine
 THEARD Guy
 DUBOIS Dimitri
 HERISSON Christelle
 ROY Claude
 VON HATTEN Marie-Madeleine
 TAILLANDER Jean-Claude
 DOITEAU Jean-Piere
 ALLIO CHristophe

médaille de bronZe 
BIGNAN Bénédicte
DELATTRE Olivier
LOPEZ Robert
MAHE Ginette
MAILLET Patrick
MARCHAND (Mahé) Audrey
MERLET François
COCHARD Brigitte
CUEILLE Laurence
GUION Marc-Antoine
YVARS Didier
FOUCOIN Bernard
JOUVIN Didier
LAUJON Yves

MAILLARD David
PETITPAS Steven
BAUDOUIN Bernard
CHEVEREAU Dany
CHEVEREAU Nathalie
GANDON Patrice
MILLE Benoit
PERDEREAU Emilie
BERNARD Daniel
CHEVALIER Jean-Luc
GENTY Laura
NIVET-JAUNATRE Valérie
BELIN Gilbert
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MÉDAILLES DE RECONNAISSANCE DE LA LIGUE
(remises lors des AG des Comités)

comité 44
  BONNET Virginie
  LE MAGUERESSE Loic
  LOISEL Louis
  MOUZON Pierre-Franck

comité 49
  DRABLIER Guillaume
  DABURON Thomas
  COTTET Fabrice
  BOIVIN Dominique

comité 53
  
  CHARLES Didier
  BOUCHARD Raphaël
  SOCHON Samuel
  CAILLERE Olivier
  BRAULT Alain

comité 72
  
  SAUVAGET Sandra
  RADE Marie-Christine
  PATIER Sébastien
  HOMO Thierry

comité 85
  AUNEAU Samuel
  CHARRON Isabelle
  THOUZEAU Gérard
  ROULEAU Laurent
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